



НИКТО, КРОМЕ НАС!

ДЕСАНТНИКИ РОССИИ

Газета «Союза десантников России»

№ 1(52) 25.01.2014

www.sdrv.ru

СОБЫТИЯ

ПРЕЗИДЕНТ ИРА ПЬЕР-МАРТИН МУЛИН НАГРАЖДЕН
МЕДАЛЬЮ СОЮЗА ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ

3
стр.

СПЕЦНАЗ ГРУ

ПОД ПСЕВДОНИМОМ
«КСАНТИ»

9
стр.

КУЛЬТУРА

ВЫСТАВКА РЕНАТА ШАФИКОВА

14
стр.

В МОСКВЕ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ КОЛЛЕГИИ МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РОССИИ

В Москве под руководством Министра обороны Российской Федерации генерала армии Сергея Шойгу состоялось заседание Коллегии Министерства обороны.



Главными темами повестки дня стало обсуждение реализации в военном ведомстве Послания Президента России к Федеральному собранию, выполнения Плана деятельности Министерства обороны до 2020 года, направлений работы по инвентаризации и оптимизации военного имущества в 2014 году. В своем выступлении на Коллегии главы военного ведомства генерал армии Сергей Шойгу отметил, что Минобороны успешно решает поставленную Президентом России задачу по оснащению войск современным вооружением, военной и специальной техникой. «Основное внимание мы уделяем закупкам высокотехнологичных образцов, которые составляют около 70% от объема Государственной программы вооружения в целом», - подчеркнул он. По оценке Министра обороны, «это позволит обеспечить заданные темпы перевооружения». Генерал армии Сергей Шойгу напомнил, что «к 2020 году для современных вооружений, военной и специальной техники должна составлять 70% и более».

«Министерством обороны детально проработаны параметры переоснащения войск современным вооружением в рамках реализации Государственной программы вооружения до 2020 года. Анализ ГОЗ-2013 показывает, что предприятия оборонно-промышленного комплекса в целом выполняют задачи и плановые объемы. В 2014 году все серийные контракты должны быть жизненным циклом», - подчеркнул Министр обороны. Контракты полного жизненного цикла включают сопровождение предприятий «оборонки» военной техники и вооружений от момента проектирования и строительства до утилизации. «В связи с этим Минобороны принял ряд оперативных мер, в том числе, проводились ежедневные заступления на селекторных совещаниях руководителей головных организаций оборонно-промышленного комплекса, которыми допущены срывы выполнения контрактов. Тем не менее, количества не поставленных и неотремонтированных образцов по-прежнему остается минимальным. Причины такого положения дел и меры по исправлению ситуации необходимо обсудить уже сегодня», - заявил Министр обороны.

Особое внимание уделили социальным вопросам, решению жилищной проблемы. «В текущем году за счет вновь построенного жилья служебные квартиры должны получить свыше 17 тысяч военнослужащих. В связи с этим важно обеспечить его своевременный ввод в эксплуатацию», - подчеркнул генерал армии Сергей Шойгу.

Коснулся Министр обороны и довольно актуальной сегодня в обществе темы военной подготовки студентов в высших учебных заведениях. «Первым шагом в этом направлении



Уважаемые боевые друзья,
соратники, члены семей
погибших защитников
Отечества, выполнивших
интернациональный долг
в Афганистане!

15 февраля - это не только день памяти всех погибших, но и выражение глубочайшей признательности и благодарности всем вернувшимся домой, кто честно и мужественно исполнил свой воинский и гражданский долг, день памяти тех, кто прошел дорогами афганской войны. Нет уж Советского Союза, нет его мощной Армии, однако, остались в феврале два замечательных праздника: День вывода советских войск из Афганистана и День защитника Отечества, так звучат их современные названия. Каждый, кто носил погоны защитника Отечества, прослуживший ли год или два, дослужившийся ли до седин ветеран, встречает их с достоинством и честью.

Хотим поздравить ветеранов Афганистана с 25-й годовщиной вывода советских войск из Афганистана! Желаем всем воинам-интернационалистам крепкого здоровья и душевных встреч с друзьями-однополчанами. Мы выполнили свой долг достойно, нам не в чем себя упрекнуть!

Поздравляем всех мужчин, которые служили и которым предстоит служить в рядах Вооруженных Сил наступающим праздником - Днем защитника Отечества! Пусть этот праздник всегда остается символом мужества, надежности и чести. От всей души желаем воинам-интернационалистам, ветеранам всех войн и вооруженных конфликтов, их родным и близким счастья, удачи, здоровья, успехов в труде на благо процветания нашей Родины! Здоровья вам и благополучия!

Союз Десантников России

«При этом численность военнослужащих, проходящих

военную службу по контракту на должностях прапорщиков, солдат, сержантов, матросов и старшина, увеличится до 241 тысячи человек», - отметил начальник Генштаба. Начальник Генштаба также проинформировал участников заседания, что в 2014 году предстоит завершить строительство и ввод в действие Центра боевой подготовки Западного военного округа в нижегородской Мурле, продолжить работы по созданию Межвидового центра в Южном военном округе в Ашулкупе.

«Итоговым мероприятием подготовки войск станет стратегическое командно-штабное учение «Восток-2014», запланированное на сентябрь», - подчеркнул генерал армии Валерий Гerasimov. «Для повышения эффективности подготовки войск большую часть учебного времени планируется отводить вопросам управления войсками межвидового взаимодействия и всестороннего обеспечения. В целях мониторинга реального состояния дел в соединениях и воинских частях, оценки их возможностей по выполнению задач по предназначению продолжится практика внезапных проверок войск», - заявил Валерий Гerasimov. Заместитель Министра обороны Руслан Цаликов поставил вопросы инвентаризации и оптимизации военного имущества. Он сообщил, что «первый и основной этап сплошной инвентаризации военного недвижимого имущества в России завершился к 1 декабря 2013 года: выявлено без малого 14 тысяч наученных объектов». Руслан Цаликов отметил, что поручение Министра обороны было выдано мораторий на реализацию военного недвижимого имущества и дано указание провести полноценную инвентаризацию этого имущества.

«Дальнейшую работу по предложенному замыслу целесообразно продолжить в рамках Плана мероприятий по созданию системы военной подготовки студентов вузов в интересах обеспечения Вооруженных Сил военно-обученными ресурсами. Проект Плана согласован со всеми заинтересованными органами военного управления», - отметил заместитель начальника Генштаба генерал-лейтенант Василий Тонкошкуров.

«Он обратился к Министру обороны с просьбой утвердить проект Плана. Василий Тонкошкуров также отметил, что в рамках деятельности созданной рабочей группы в Минобороны уже организована и проводится разработка проектов нормативных правовых актов. Они регламентируют весь комплекс вопросов, связанных с совершенствованием и функционированием системы военной подготовки студентов вузов.

«Создание новой системы подготовки потребует изменений в очень скользкие сроки федеральных законов «Об обороне», «О воинской обязанности и воинской службе» и других нормативных правовых актов», - пояснил заместитель начальника Генштаба.

По словам генерал-лейтенанта Василия Тонкошкурова, внесение изменений в федеральное законодательство предлагается осуществлять в «первоочередном порядке» - в Федеральный закон «О воинской обязанности и воинской службе», а также в положения о порядке прохождения военной службы, о военно-врачебной экспертизе, о факультетах военного обучения, что «обеспечит возможность своевременно начать отбор, комплектование и подготовку студентов данной категории с сентября 2014 года»; в «общем порядке» - в Федеральный закон «Об обороне», а также в другие нормативные правовые акты.

«Это позволит обеспечить подготовку студентов в межвузовских центрах военной подготовки с сентября 2015 года». Участники заседания Коллегии Министерства обороны обсудили ряд других вопросов, касающихся важных аспектов и направлений жизнедеятельности и развития Вооруженных Сил России, а также связанных с ними государственных программ по обеспечению обороноспособности и безопасности государства.

Управление пресс-службы и информации

Министерства обороны Российской Федерации

ИМЕНЕМ ДЕСАНТНИКА ВАСИЛИЯ МАРГЕЛОВА НАЗВАЛИ УЛИЦУ В МОСКВЕ

В Москве на доме 34 по Хорошевскому шоссе торжественно открыли мемориальную доску Герою Советского Союза генералу армии Василию Филипповичу Маргелову. Это событие приурочили к 105-й годовщине со дня рождения основателя наших Воздушно-десантных войск.



В церемонии приняли участие лидер Союза десантников России Герой Советского Союза Валерий Востротин и командующий ВДВ, Герой России Владимир Шаманов.

Улица, протянувшаяся от Хорошёвского шоссе до проектируемого проезда № 6161, отныне носит имя легендарного военачальника.

О том, что Маргелов - особая для любого десантника фамилия, можно судить хотя бы по такому факту. Каждый «голубой берет», будь то солдат-новобранец или убеленный сединами генерал, без раздумья скажет, что аббревиатура ВДВ, помимо своей основной расшифровки, имеет еще негласную - Войска Диади Васи. Именно так: все три слова с большой буквы. Хотя при жизни командующего подчиненные между собой предпочитали уважительно называть Маргелова «Батей».

Василий Филиппович Маргелов был удостоен звания Героя Советского Союза еще на фронте, в 1944 году. В 1954-1959 и 1961-1979 годах он командовал Воздушно-десантными войсками. Под руководством Маргелова была разработана кон-



цепция о роли и месте ВДВ в современных стратегических операциях. По этой теме он успешно защитил кандидатскую диссертацию. Генерал инициировал создание и серийное производство специальных средств, тяжелых парашютных платформ, систем, приборов и прочих приспособлений для десантирования воздуха.

При Маргелове для «голубых беретов» начали создавать специальные модификации стрелкового оружия, не просто пригодные, но и удобные для использования при прыжках с парашютом. Маргелов был награжден Золотой Звездой, четырьмя орденами Ленина, орденом Октябрьской Революции, двумя орденами Красного Знамени, орденом Суворова 2-й степени, двумя орденами Отечественной войны 1-й степени, орденом Красной Звезды, орденами «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 1-й и 2-й степени, многими медалями.

Пресс-служба
Союза десантников России
Фото Грачев Вадим, г. Ярославль

ПАМЯТЬ ПОГИБШИМ ВОИНАМ СПЕЦНАЗА

8 января на территории 45-го отдельного гвардейского ордена Кутузова II степени полка специального назначения ВДВ состоялось памятное мероприятие посвященное погибшим воинам при исполнении боевых задач.

На мероприятие присутствовали родители погибших разведчиков, начальник разведки ВДВ, бывшие командиры полка, ветераны и гости.

В 9 часов настоятель полкового храма Отец Александр отслужил молебен, после которого состоялся памятный митинг.

После митинга колонна военнослужащих и гостей проследовала к мемориальному комплексу на территории полка, где прошло возложение венков и цветов.

В Гарнизонном доме офицеров состоялся памятный концерт и поминальный обед. Вечная память и слава воинам спецназа погибшим при исполнении воинского долга.

ИСТОРИЧЕСКАЯ СПРАВКА

8 августа 2001 года на территории полка в Кубинке в присутствии командующего ВДВ генерал-полковника Георгия Шпака был открыт новый мемориальный комплекс в память о воинах полка, погибших при исполнении боевых задач.

Ежегодно, 8 января в полку проходит День памяти о погибших воинах.



ЗНАМЕНИТЫМ ЮЖНОУРАЛЬЦАМ ВРУЧИЛИ КЕНТАВРОВ ОТ «СВЕТЛОГО ПРОШЛОГО»

В Челябинске прошло вручение народной премии «Светлое прошлое». В честь десятилетия проекта на церемонию были приглашены лауреаты прошлых лет.

Впервые лауреаты премии не только 2013 года, но и девяти других церемоний, приглашенные на юбилей «Светлого прошлого» в качестве гостей, вышли на праздничную красную дорожку, чтобы принять участие в фотосессии и раздать автографы зрителям. Девятую церемонию вручения народной премии «Светлое прошлое» на сцене театра драмы имени Н. Орлова открыл губернатор Борис Дубровский, наградив инициатора проекта Олега Митяева знаком отличия «За заслуги перед Челябинской областью».

Олег Митяев отметил, что на сегодняшний момент лауреатами стало 92 выдающихся человека. Раньше премия вручалась южноуральцам, уехавшим из малой Родины, а начиная с юбилейной премии, мы вручаем награды местным землякам.

Награды получили поэт и композитор, солист ансамбля «Белорусские песняры» Олег Аверин, народная артистка СССР, хореограф, педагог-репетитор Большого театра Светлана Адыряхова, Гвардии генерал-полковник, Председатель Союза десантников России, Герой Советского Союза Валерий Востротин, Советская волейболистка, олимпийская чемпионка, чемпионка Европы Светлана Кунышева, Российский адвокат, юрист Игорь Трунов, Российский дизайнер одежды, кандидат филологических наук, креативный директор российской марки одежды MAX «CHERNITSOV» Максим Черников и участники ВИА «Аризель».

Напомним, за десять лет лауреатами премии стали около 100 знаменитых южноуральцев, среди которых: Александр Градский, Сергей Макаров, Виктор Христенко, Александр Масляков, Вячеслав Быков, Анатолий Карпов, Святослав Базза, Александр Пороховщик, Леонид Броневой, Юрий Гальцев, Светлана Ишмуратова, Андрей Панин, Галина Щербакова, Максим Сураев, Владимир Маркин и многие другие.

В разные годы на церемонии в качестве специальных гостей побывали: Андрей Макаревич, Давид Тухманов, Оксана Фёдорова, Сергей Безруков, Арина Шарацова, Дмитрий Певцов, Виктория Токарева, Геннадий Хазанов, Георгий Гречко, Даниил Крамер, Михаил Жванецкий, Тимур Кизяков, Владимир Меньшов, Сергей Урусуляк.



Председатель «Союза десантников России» Герой Советского Союза, генерал-полковник Востротин В.А.

Церемонии вручения премии предшествовала презентация книги «Южный Урал. Народная премия «Светлое прошлое», где с читателями пообщались Олег Митяев, братья Макаровы, Лидия Скобликова, Евгений Конопелькин и Владимир Маркин.

Кира Дюрягина

ПРЕЗИДЕНТ ИРА ПЬЕР-МАРТИН МУЛИН НАГРАЖДЕН МЕДАЛЬЮ СОЮЗА ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ

В рамках официального визита российской ветеранской делегации в Швейцарию состоялась встреча россиян с Президентом Международной полицейской ассоциации (IPA - Internationalpoliceassociation) Пьером-Мартином Мулином.

По поручению Председателя Союза десантников России, Героя Советского Союза Валерия Востротина за большой вклад в укрепление международного ветеранского сотрудничества Пьер-Мартин Мулин был награжден памятной медалью «За верность десантному братству». Высокую ветерансскую награду в Женеве вручал член Президиума «Офицеров России», член Совета «Боевого братства» Москвы Вячеслав Калинин.

В рабочей встрече с Президентом МПА (IPA) Пьером-Мартином Мулином приняли участие Председатель Совета ветеранов ФМС России генерал-майор Юрий Шарагоров, вице-президент Российской секции МПА Александр Шелудько, член Президиума «Офицеров России» и Совета «Боевого братства» Москвы Вячеслав Калинин, официальный представитель Совета ветеранов ЦА МВД России Олег Тумаркин, официальный представитель Континентальной Хоккейной лиги (КХЛ) Владимир Самохин, ветераны боевых действий и спорта, а также ряд хоккеистов - участников первого в истории Международного турнира среди силовых структур по хоккею «Кубок «Динамо». Швейцарская секция IPA представляли ветераны и действующие полицейские кантона Вале - Давид Тиссерь и Жан-Марсель Зуттер.

По словам Вячеслава Калинина, данный «визит призван укрепить международное ветеранское братство в преддверии 70-летия Великой Победы во Второй Мировой войне и спортивное сотрудничество, акцентировать внимание на предстоящей зимней Олимпиаде в Сочи». Именно эти вопросы обсуждались на встрече.

Как отметил Олег Тумаркин, «швейцарские ветераны полностью поддержали своих российских коллег в понимании вопроса, что спорт выше политики, а также выразили готовность оказать максимальную поддержку в рамках Международной полицейской ассоциации (IPA) по позитивному позиционированию зимней Олимпиады в Сочи, а также подготовке этого грандиозного спортивного мероприятия».

Участники встречи обсудили также вопросы, свя-

занные с решением проблем в области миграционной политики, укрепления ветеранского и спортивного международного сотрудничества, - сказал генерал-майор Юрий Шарагоров. - Россияне получили официальное приглашение принять участие в 2014 году в семинаре МПА, посвященном решению проблем в области незаконной миграции, который пройдет в информационно-образовательном центре «Замок Гимборн» в Германии.

Президент МПА (IPA) Пьер-Мартин Мулин поддержал инициативу российских ветеранов, предложивших выставить ветеранов Всероссийской полицейской ассоциации в качестве участников в международных спортивных марафонах, которые пройдут в Северной Америке, Европе и Японии.

- Признаетел своих российских друзей за конструктив и позитивные инициативы, популяризирующие спорт и полицейское ветеранское сотрудничество, - отметил Пьер-Мартин Мулин.

Кроме этого, в рамках визита россиян прошел целый ряд встреч - с Генеральным Консулом России в Женеве Юрием Глуховым, официальными представителями Организации Объединенных Наций, с представителями руководства полиции Швейцарии, руководством и ветеранами полиции кантона Вале, а также ветеранами - участниками Второй Мировой войны и миротворческих миссий.

Стороны провели ряд официальных церемоний, на



которых ряду официальных лиц и лидерам ветеранского движения Швейцарии вручены почетные грамоты, памятные дипломы и медали от имени руководителей ведущих ветеранских организаций России, в том числе - Всероссийской полицейской ассоциации, Союза десантников, «Боевого братства», «Офицеров России», Советов ветеранов ЦА МВД России, Совета ветеранов ФМС России, Ассоциации ветеранов боевых действий ОВД и ВВ, а также Военно-мемориальной компании.

НАША СПРАВКА

Международная полицейская ассоциация (МПА) - Internationalpoliceassociation (IPA) - самая большая в мире организация полицейских и гражданских служащих полиции, состоящая более чем из трехсот тысячи членов в 64 странах мира. Ассоциация была создана 1 января 1950 года по инициативе британца Артура Троула, который стал первым генеральным секретарем британской секции. Сегодня девиз ассоциации на эсперанто "Сервоге!Амикесо" («Служба через дружбу») объединил огромное количество людей.

Это единственная профессиональная организация полицейских, членство в которой осуществляется независимо от занимаемой должности, места службы, языка общения, расовой принадлежности, исповедуемой религии, идеологических воззрений. По уставу МПА - она независима от политических и профсоюзных органов и не входит ни в какие другие международные группы и объединения, а также открыта для полиции любого государства, не препятствуяго неограниченным контактам своей полиции с полицейскими формированиями других государств и взаимному обмену профессиональным опытом.

МПА (IPA) имеет консультативный статус в ООН и в Совете Европы. Сегодня в рамках Ассоциации работают 5 международных комиссий - по делам ООН, профессиональной, культурной, социальной и внутренней. В ФРГ создан информационно-образовательный центр МПА «Замок Гимборн». Ежегодно в проводимых здесь семинарах принимают участие до 2500 сотрудников полиции со всего мира. Сегодня Ассоциацию возглавляет представитель Швейцарии - Пьер-Мартин Мулин.

ВДВ РОССИИ: ВЛАДИМИР ШАМАНОВ ПРИЗВАЛ ДЕСАНТНИКОВ КРЕПИТЬ СИЛУ, ВОЛЮ И ЗДОРОВЬЕ

Спортивно-массовая работа в Воздушно-десантных войсках в новом году будет отличаться уникальностью и динамичностью.

Командование ВДВ приняло решение провести турниры по 12 военно-прикладным и профессионально значимым видам спорта. Командующий Воздушно-десантными войсками генерал-полковник Владимир Шаманов объявил 2014 год годом здорового образа жизни. Владимир Шаманов призвал десантников крепить силу, волю и здоровье. Особенностью проведения соревнований в ВДВ станет организация четырехдневного 160 километрового марша в Псковской области по примеру «Марша мира» в Нидерландах в 2013 году.

В этих соревнованиях российские десантники стали победителями, обойдя команды профессиональных спортсменов и военных делегаций, представляющих более 30 стран мира.

Спортивно-массовая работа в Воздушно-десантных войсках в новом году будет отличаться уникальностью и динамичностью.



Пресс-служба СДР

В ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫЕ ВОЙСКА НАЧАЛИ ПОСТУПАТЬ НОВЫЕ ПАРАШЮТНЫЕ БЕСПЛАТФОРМЕННЫЕ СИСТЕМЫ «ШЕЛЬФ»

Командование Воздушно-десантных войск до конца 2014 года планирует заменить средства десантирования на более чем 100 боевых машинах десанта на новые парашютные бесплatformенные системы (ПБС) «Шельф». Такое же их количество планируется к поставке в ВДВ в 2015 году.

В первую очередь переоснащение коснется Ивановского и Ульяновского соединений Воздушно-десантных войск.

Заместитель командующего ВДВ по воздушно-десантной подготовке генерал-майор Алексей Рагозин заявил, что «всего до 2020 года в наши соединения планируется поставить средства десантирования в таких объемах, которые позволят полностью обновить существующий парк воздушно-десантной техники».

ПБС «Шельф» предназначена для парашютного десантирования боевых машин десанта из самолетов ВТА Ил-76 и Ан-22 с полетной массой до 10 тонн.



Управление пресс-службы и информации Министерства обороны Российской Федерации

НОВЫЕ ПАРАШЮТЫ Д-10 ЗАМЕНЯТ УСТАРЕВШИЕ Д-6

Соединение ВДВ, дислоцированное в Улан-Удэ, получит новые парашюты. В первом квартале 2014 года в воздушно-десантные войска поступит более трех тысяч парашютов Д-10. Ими в основном будут оснащаться соединения, недавно вошедшие в состав воздушно-десантных войск, в том числе улан-удэнское. Д-10 заменят устаревшие Д-6 четвертой серии, находившиеся на вооружении подразделений до настоящего времени.

Своебородная форма купола Д-10 позволяет парашютисту легко разворачиваться по ветру, выполнять горизонтальное перемещение со скоростью около трех метров в секунду. Помимо этого, при помощи устройства для отсоединения правого свободного конца десантник при приземлении может быстро погасить купол при сильном ветре. Так же увеличен ресурс использования новой парашютной системы на 30 раз и составляет 120 применений вместо 80, как у парашюта предыдущей серии. Парашют Д-10 является более простым и безопасным при его эксплуатации. Объем его купола составляет 100 кв метров вместо 83 кв метров у предшественника и обеспечивает более плавное и нетравмоопасное приземление при совершении прыжка. Новый парашют предназначен для осуществления боевых и учебных прыжков на скорости полета самолета до 400 км/ч со стабилизацией на высотах до 4 тысяч метров.



Пресс-служба СДР

ПОЛИГОН ВДВ. НОВЕЙШУЮ ВОЕННУЮ ТЕХНИКУ ТЕПЕРЬ БУДУТ ИСПЫТЫВАТЬ ПОД КОСТРОМОЙ

Новейшие бронетранспортеры и орудия дальнего поражения теперь будут испытывать под Костромой на территории бывшей ракетной дивизии. Военные говорят, что потенциала эксплуатируемого сейчас полигона катастрофически не хватает, при этом для гражданского населения появление нового объекта абсолютно безопасно.



Под Костромой строят грандиозный полигон для испытаний военной техники ВДВ. О его появлении заявил командующий ВДВ Владимир Шаманов. Полигон, по словам генерала, нужен для испытания новейших образцов вооружения — успех сражений будущего будут решать мобильные тактические группы. Кроме того, батальоны ВДВ усилят суперсовременными комплексами, которые смогут справиться с любой задачей, оставшись неуязвимыми для врага.

Первые новинки военной техники появятся у десантников уже в этом году. К 2015 году они должны пройти испытания. Всего ВДВ планирует получить 700 новых боевых машин десанта и столько же бронетранспортеров «Ракушка».

Помимо строящегося полигона, на границе Костромской и Ярославской областей есть военный полигон Песочное. Именно там сейчас проводят испытания техники, а также все учения костромского 331-го гвардейского парашютно-десантного полка и ивановской 98-й воздушно-десантной дивизии. Планируется, что на новом полигоне будут тренироваться и десантники из Рязани.

Рядом с полигоном построят военный городок. Также предполагается возвести здесь не только жилые дома, но и детские сады, школу, поликлинику. Пока конкретные сроки начала строительства не называют. Этот вопрос находится на контроле Министерства обороны России.



Фото: администрация Костромской области

15 февраля день рождения легендарного генерала Шаманова Владимира Анатольевича! Владимир Шаманов, с именем которого связана большая часть наших военных успехов в ходе обеих чеченских кампаний. Десятки раз рискуя собой, как никто, старался беречь людей и никогда не платил за взятые «горки» и рубежи солдатскими жизнями, за что бойцы платили генералу невероятной любовью, и ничто так не вдохновляло бойцов на передовой, как появление в их боевых порядках легендарного генерала.

Родился 15 февраля 1957 г. в г. Барнауле Алтайского края.

Окончил Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище (РВДКУ) (1978), Военную академию имени М.В. Фрунзе (1989), Военную академию Генерального штаба Вооруженных Сил РФ (1998).

1978 — 1979 гг. — командир взвода самоходно-артиллерийских установок отдельного самоходно-артиллерийского дивизиона 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

1979 — 1984 гг. — командир взвода курсантов, командир роты курсантов РВВДКУ.

1984 — 1986 гг. — командир парашютно-десантного батальона 104-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

1989 г. — 1990 г. — заместитель командира 300-го парашютно-десантного полка 98-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

С июня 1990 г. — командир 328-го гвардейского парашютно-десантного полка 104-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

Июль 1994 г. — сентябрь 1995 г. — начальник штаба - заместитель командира 7-й гвардейской воздушно-десантной дивизии.

С 1998 г., после окончания Военной академии Генерального штаба ВС РФ, — начальник штаба - первый заместитель командующего общевойсковой армии Московского военного округа, а с августа 1999 г. — командующий армией Северо-Кавказского военного округа.

2001 — 2004 гг. — глава администрации Ульяновской области.

В ноябре 2004 г. уволен с военной службы и назначен помощником Председателя Правительства РФ.

2006 — 2007 гг. — советник Министра обороны Российской Федерации.

В ноябре 2007 г. принят на военную службу по контракту и назначен начальником Главного управления боевой подготовки и службы войск Вооруженных Сил Российской Федерации.

Указом Президента Российской Федерации от 24 мая 2009 г. назначен командующим Воздушно-десантными войсками.

Герой Российской Федерации, награжден орденами Святого Георгия 4-й степени, Мужества, «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 3-й степени, «За военные заслуги» и многими медалями.

Заслуженный военный специалист. Кандидат социологических наук.

**Уважаемый
Владимир Анатольевич!
Поздравляем Вас с наступающим
Днем рождением!**

Ваш ратный труд — достойный пример безупречного выполнения воинского и гражданского долга. На всех должностях Вас всегда отличали высокий профессионализм, талант организатора и руководителя, работоспособность и ответственность за порученное дело. Не случайно Ваше служение Отечеству отмечено самой высокой наградой — званием Героя России. Пусть накопленный жизненный опыт и мудрость помогут достичь Вам новых высот!!! Сбудутся Ваши сокровенные желания и устремления, сохранится все хорошее, что есть в Вашей жизни и преумножатся мгновения радости, любви и оптимизма.

Убеждены, что ваши деловые качества будут и впредь востребованы и в полной мере реализуются на любом посту, какой бы вы ни занимали.

Удачи и успехов вам на этом пути!

«Союз десантников России»



Герой Российской Федерации Красов Андрей Леонидович



В 2004 году окончил Общевойсковую академию Вооруженных Сил РФ. Служил заместителем начальника оперативного отдела штаба 106-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. С сентября 2004 года начальник штаба - заместитель командира, с июня 2005 года командир 119-го гвардейского парашютно-десантного полка. С декабря 2005 года командир 234-го гвардейского парашютно-десантного полка 76-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Неоднократно находился в командировках в Чеченской Республике в период первой и второй чеченских войн, за мужество и отвагу был награжден государственными и ведомственными наградами. С июня 2008 года заместитель командира 76-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии (город Псков).

Утром 8 августа 2008 года был поднят по тревоге, через несколько часов вылетел в Северную Осетию. Принял командование одной из двух батальонных тактических групп 104-го гвардейского парашютно-десантного полка (второй группой командовал командир этого полка будущий Герой Российской Федерации полковник Г.В. Анашкин).

В ночь на 9 августа группа под его командованием начала марш в Южную Осетию. Участвовал в захвате Рокского тоннеля и отражении контратаки грузинских войск у села Джока. К утру 9 августа десантники вышли к окраинам Цхинвала, вынудив грузинские войска спешно отойти из города. Затем его группа блокировала ряд населенных пунктов между Цхинвали и Гори, выдвигнувшись в район Гори. Неожиданными и дерзкими действиями десантников была произведена паника, численно превосходящие силы грузинской армии бросали военные объекты, технику, вооружение и разбегались. Полностью была разоружена 1-я мотопехотная бригада противника. За период боевых действий группа А.Л. Красова потеряла двадцать военнослужащих погибшими.

Указом Президента Российской Федерации от 5 сентября 2008 года за мужество и героизм, проявленные при исполнении воинского долга, гвардии полковнику Красову Андрею Леонидовичу присвоено звание Героя Российской Федерации с вручением знака особого отличия - медали «Золотая Звезда».

Родился 27 января 1967 года в селе Землянка Новосергиевского района Оренбургской области. Русский. Жил и учился в посёлке Переволоцкий, районном центре, в 1984 году окончил среднюю школу № 2.

В Вооруженных Силах СССР с августа 1984 года. В 1988 году окончил Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище. По окончанию училища был направлен на службу в 51-й гвардейский парашютно-десантный полк 106-й гвардейской Тульской воздушно-десантной дивизии, командовал там парашютно-десантным взводом, затем был заместителем командира и командиром парашютно-десантной роты, командиром батальона.



С января 2010 года по январь 2012 года начальник (исполняющий обязанности начальника с ноября 2009 года) филиала военного учебно-научного центра Сухопутных войск «Общевойсковая академия Вооруженных Сил Российской Федерации» в городе Рязань (Рязанское высшее воздушно-десантное командное училище (военный институт) имени генерала армии В.Ф. Маргелова).

Депутат Государственной Думы РФ 6-го созыва (с 2011). Член фракции «Единая Россия», член Комитета Государственной Думы РФ по обороне.

Гвардии полковник. Награжден орденами «За военные заслуги» (2000), Почета (2008), медалями, в том числе, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» 1-й (2002) и 2-й (2007) степени, медалью «За боевые заслуги» (1990).

КЛЯТВА ТРИДЦАТИ ДЕВЯТИ

Приказом Министра обороны СССР, решением бюро ЦК ВЛКСМ Н-ско-му гвардейскому парашютно-десантному полку, которым командаёт Герой Советского Союза гвардии полковник В. Востротин, в эти дни присвоено почетное наименование. Комсомольцы-десантники достойно выполняют свой воинский и интернациональный долг на земле Афганистана. Сегодня мы публикуем очерк об одном бою на безымянной высоте, в котором ярко проявилась преемственность традиций фронтовиков — самоотверженность и беспримерное мужество воинов восьмидесятых.

Холодным безжизненным светом искрились на солнце замороженные отроги хребта Джадранский. В цепи остроконечных вершин выделялась господствующая безымянная высота с крутыми, обрывистыми склонами, заросшими кедром и карагачем. На коричневом поле рабочей карты высота была обозначена отметкой 3234 и обведена тремя красными скобами. Каждая скоба — взвод. Командир полка гвардии подполковник Востротин (недавно ему присвоено звание полковника) пристально всматривается в горные цепи, грохавшие перекатами взрывов: началась очередной обстрел высоты душманами. На ней после яростного ночного броска закрепилась девятая рота. Даже при самом беглом взгляде на карту было ясно: рота защищает дорогу Гардез — Хост на самом важном направлении, местность отсюда просматривается на десятки километров. Ясно было и другое — мятежники вряд ли смирятся с потерей господствующей высоты, пойдут на все, чтобы отбить ее. Вопрос в том, когда начнут действовать. Девятая рота... Вдалеке уже декабря 1979 года гвардии старший лейтенант Востротин был в числе тех, кто первым ступил на афганскую землю в составе девятой парашютно-десантной роты, водил ее в первые атаки. Вместе с ней прошло боевое крещение. В одном из боев был тяжело ранен, получил свой первый орден — Красного Знамени.

После госпиталя, окончания с золотой медалью Военной академии имени М. В. Фрунзе были другие подразделения, другие части, но девятая рота для Валерия Востротина, как первая любовь, при каждом упоминании будоражила память о тихом уже никогда «не выйти из боя, не вернуться назад и гитар не настроить на лирический лад».

Востротин пронзительно и остро представил, каково сейчас десантникам там, на «трехтысячнике», где неутихающий ветер беспощаден и жгуч, как ледяная вода. От него мало спасают даже теплые десантные куртки и валенки. К тому же десантники все время находились под обстрелом. С самого утра на КП полка докладывали: «Космонавт» подвергается очередному ракетно-минометному обстрелу. «Космонавт» — позывной со смыслом командира взвода гвардии старшего лейтенанта Виктора Гагарина, подчинившегося которого оседали самую макушку вершины. После каждого такого сообщения Востротин вызывал огонь реактивной артиллерии на обнаруженные в скалах огневые точки душманов.

— «Гранит», я — «Антей», минометный обстрел усиливается, — прямо из КП доложил командир девятой роты гвардии старший лейтенант Сергей Ткачев. — Есть потери: убит гвардии сержант Андрей Федотов. Разбита радиостанция корректировщика. Наблюдатели докладывают о непрерывном вертолетном гуле за отрогами хребта...

«Неужели мятежники перебрасывают силы на пакистанских военных вертолетах? — тревожно пронеслось в сознании Востротина. — Если так, то скоро следует ожидать непрощенных гостей».

Он глянул на часы — стрелки приближались к 17:00. Затем долгим взглядом обвел горизонт. По лицу пробежала тень: сверкающие пики Джадранского хребта тускнели на глазах, закрывались рваными клоунами густого тумана. «Еще полчаса, и наши вертолеты не взлетят — все рассчитали духи...»

Востротин вышел на связь с полковым резервом — командиром разведывательной роты гвардии старшим лейтенантом Александром Борисенко. Приказал снять с боевых машин все запасы, сухтайки. Загрузить боеприпасы и ждать его сигнала к выходу на высоту 3234. «Это будет самая реальная помощь, если ночью полеутят душманы».

Заплы несколькох гранатометов — душманы пошли в атаку. Наверное, им казалось, что все живое уничтожено на немалом пятаке вершины, — по ней было выпущено около 300 ракет и мин. Мятежники шли в полный рост. Затянутые в черные бронежилеты. В черных касках или чалмах, развеивающихся на ветру. Дико орали «аллах акбар».

В первую атаку душманы шли с южного направления — с тыла. Но здесь их встретили огнеметчики гвардии младший сержант Вячеслав Александров, двадцатипятилетний комсомолец-сибиряк. Худощавый, небольшого роста. Даже побывавшие во многих переделках офицеры дивились его храбрости и дерзости. Словно слившись со своим пулепетом, он короткими прицельными очередями косил черные фигуры, заставил их откатиться назад.

Атака захлебнулась. Но спустя считанные минуты из-за камней снова ударили душманские гранатометы — сигнал к очередной атаке. И опять их встретил в упор пулепет Александрова...

В полку сейчас осталось всего лишь девять человек из тех тридцати девяти, кому довелось принять неравный бой на высоте 3234. У каждого из десантников был свой рубеж, который они защищали до последнего дыхания. Шестеро геройски погибли на высоте. Еще девять получили ранения. Память о них, как и о всех тех, кто не вернулся домой из пламени Афганистана, жива в полку. Полицеботник кавалер ордена Красной Звезды гвардии подполковник Александр Греблюк рассказал мне о том, какая тщательная работа ведется по увековечению памяти погибших. В части активно действует патриотический клуб, членами которого собраны святые реликвии: пробитые осколками и пулями, обагренные кровью партийные и комсомольские билеты. Личные вещи солдат и офицеров, их письма домой. На каждого погибшего заведено своеобразное личное дело с описанием последнего боя.

Есть в полку и подробные материалы о бое на высоте 3234.



Карты, схемы, воспоминания всех, кто остался в живых. Среди этих трогательных человеческих документов хранится и полиграфическое изображение гвардии майора Николая Самусева.

Из полиграфии

«Под прикрытием массированного огня гранатометов и пулепетов, несмотря ни на какие потери, мятежники шли на позиции в полный рост... Шквальным пулеметным огнем встретил противника гвардии младший сержант Александров, решительные действия которого дали возможность его товарищам выйти из-под обстрела и занять более удобные позиции. Вячеслав приказал двум своим помощникам отойти (гвардии рядовым Аркадию Колырину и Сергею Объедкову, — Прим. автора) и вызвал огонь на себя. Стрелял до тех пор, пока его пулемет, пробитый пулями, не заклинил. Когда противник приблизился к нему на 10-15 метров, Александров бросил в наступающих пять гранат с криком: «За гибких и раненых друзей!». Прикрывая отход товарищей, бесстрашный комсомолец погиб от разрыва гранаты. В его автомате остался магазин с последними пятью патронами...»

Из воспоминания кавалера ордена Красного Знамени гвардии сержанта Сергея Борисова:

«Когда пулемет умолк, я кричал, звал Славика — мы с ним дружили с учебного подразделения. Он молчал. Тогда под прикрытием огня товарищей я пополз к его позиции. Славик лежал лицом кверху, и последнее, наверное, что он видел, было чужое ночное небо в редких крупных звездах. Дрожащей рукой я закрыл глаза друга... Три дня назад ему исполнилось 20 лет. В тот день нас здорово обстреливали мятежники «эрзами». Всем взводом поздравили его, на самодельном торте вывели сгущенку цифру 20. Помню, кто-то сказал: «Славик, когда домой вернешься, не поверьт, когда будешь рассказывать, что день 20-летия встретил под разрывами снарядов. Все солдаты и офицеры любили его за отзывчивость и смелость. До конца своей жизни я буду помнить и гордиться его дружбой в Афганистане. А когда вернусь домой, приеду в село Изобильное Оренбургской области. Там живут его родители — мать и отец. Я расскажу, как бесстрашно сражался и погиб их сын».

С первого массированного обстрела высоты 3234 к ней было приковано внимание всех, включая командующего ОКСВ генерал-лейтенанта Б. Громова. Востротин систематически докладывал ему о складывающейся обстановке на высоте. Контуженный от разрыва снаряда, оставался на КП батальона гвардии капитан Игорь Пешерских, заменивший раненного накануне комбата. Командир роты гвардии старший лейтенант Ткачев в самый разгар боя перенес свой КП на вершину высоты, где тягли силы взвода Гагарина...

Обкрученные головорезы все лезли и лезли на высоту. В отражении душманских атак большую роль сыграла артиллерия. Корректировщик на высоте гвардии старший лейтенант Иван Бабенко в критические моменты вызывал огонь орудий вплотную к позициям десантников, куда просачивались мятежники. И артиллерийские залпы точно накрывали цели, словно мечом, отсекали душманов.

Из полиграфии

«В 23:10 началась пятая, одна из самых жесточайших атак на высоту. Используя мертвые пространства, деревья, под плотным огнем душманами подошли к склонам высоты с трех направлений. В том числе — со стороны установленного минного поля. Проходы в нем проделывали передовые отряды смертников. По их мертвым телам мятежникам удалось приблизиться на расстояние 50 метров, а на отдельных участках — на бросок гранаты. Шквальным огнем встретили врага на этом направлении гвардии рядовые А. Мельников, И. Тихоненко, Н. Мурадов по главе с гвардии старшим сержантом А. Кузнецовым и В. Веригиным. Раненые осколками гранат, гвардии сержант С. Борисов и гвардии рядовой П. Трутнев не оставили боевых позиций.

Особую доблесть и отвагу проявил в этом бою пулепетчик гвардии рядовой Мельников, прикрывший фланг высоты с западного направления. Бесстрашный комсомолец, в руках которого находился пулепет однополчанина Героя Советского Союза Игоря Чумрова, погиб, но мятежников к позициям не подпустил. («Красная звезда» от 16 августа с. г. в очерке «Высота» рассказала о подвиге комсомольца Мельникова). — Прим. автора.

Когда атака была отбита, на высоте 3234 состоялось ко-



роткое комсомольское собрание, десантники дали клятву по гибшим и раненым товарищам: «Высоты не сдадим, будем сражаться до последнего патрона».

Через несколько дней после боя я встретился с Востротиным в полковом блиндаже. Напротив него сидел десантник.

— Вот, самовольно оставил полковой медпункт, — показал на солдата Валерий Александрович. — Наставляет, чтобы его снова отправили в девятую роту, на высоту 3234. О том, что его там ранили осколком гранаты, «не помнит».

«Белглецом» оказался гвардии рядовой Павел Трутнев. Родом из Кемерова. По его изможденному лицу, покрасневшему, воспаленным глазам чувствовалось, что он еще не вышел из этого страшного боя. Но когда сообщили, что только что скончался от ран гвардии рядовой Цветков, не сдержался — на глаза навернулись слезы...

Среди сорока комсомольских активистов полка документы я нашел последнюю фотографию Цветкова. Обмотанный пулепетной лентой, он сидит среди товарищей. Здесь же снимок отца с проникновенными словами, обращенными к Андрею «Дорогой сыночек. В день моего 55-летия постараюсь, родной, чтобы состоялась наша счастливая встреча». Не суждено Николаю Александровичу обнять своего сына. Цветков был ранен в последней, триадничкой по счету и самой отчаянной атаке мятежников. Это был страшный приступ фанатиков и уголовников, приговоренных исламским судом к смертной казни. Только кровью «неверных» и взятием высоты они могли смыть свою вину.

— Под конец той страшной последней атаки у многих осталось лишь по магазину к автомату, по последней гранате, — говорил мне гвардии старший лейтенант Ткачев. — Что скрылось, мы мысленно уже прошлись друг с другом. Я готовился вызвать огонь полковой артиллерии по высоте, когда внезапно к нам прибились разведчики под командованием гвардии старшего лейтенанта Леонида Смирнова. И тогда уж в атаку пошли мы. Запомнились слова гвардии старшего сержанта Владимира Веригина. Срок службы у него закончился, и он скоро возвратился на Родину, в родной Хабаровск, продолжит учебу в вузе.

— Кого мы в жизни помним — говорил Володя. — Мать и отца. Любимого учителя, друга, любимого писателя, Любимую. На всю жизнь в моей памяти — имена тридцати восьми моих братьев. Высота 3234.

Пусть армейский комсомол, вся страна узнают имена защитников высоты 3234. Никто из 39 бойцов, представлявших девять национальностей нашей Родины, не дрогнул, не покинул поля боя.

Высоту защищали: офицеры — Виктор Гагарин, Иван Бабенко, Виталий Матрук, Сергей Рожков, Сергей Ткачев, прапорщик Василий Козлов, сержанты и рядовые — Вячеслав Александров, Сергей Бобко, Сергей Борисов, Владимир Борисов, Владимир Веригин, Андрей Демин, Рустам Каримов, Аркадий Колырин, Владимир Криштопенко, Анатолий Кузнецов, Андрей Кузнецов, Сергей Коровин, Сергей Лаша, Андрей Мельников, Зураб Ментешавиши, Нурматдин Мурадов, Андрей Медведев, Николай Огнев, Сергей Объедков, Виктор Передельский, Сергей Пухов, Юрий Саламаха, Юрий Сарнов, Николай Сухогузов, Игорь Тихоненко, Павел Трутнев, Владимир Щиголев, Андрей Федотов, Олег Федоренко, Николай Фадин, Андрей Цветков и Евгений Яцук. Все десантники из этой боя награждены орденами Красного Знамени и Красной Звезды, а комсомольцы Александров и Мельников посмертно удостоены звания Героя Советского Союза.

Бои легендарной 9 роты

Юрий Борзенко, Руслан Безбородов, Искандер Галиев, Инокентий Тетерук.

Информация от А. Кунстманн, из Всесоюзной книги Памяти и открытых э-источников: подлинные фамилии солдат, сержантов, и офицеров, погибших во время вышепоказанной операции:

- мл.сержант РушинаkasVigrianaasLeonardovich 14.12.1987
- рядовой Занегин Игорь Викторович (13.07.1967 - 15.12.1987), призв. Моск.обл.
- рядовой Кудряшов Александр Николаевич (10.12.1968 - 15.12.1987), призв. Калин.обл.
- ст. лейтенант Боровский Андрей Владимирович (11.07.1962 - 21.12.1987), призв. УзССР.
- мл.сержант Лещенков Борис Михайлович (25.03.1968 - 21.12.1987), призв. Курган.обл.
- рядовой Федотов Андрей Александрович (29.09.1967 - 07.01.1988)
- мл.сержант Криштопенко Владимир Олегович (05.06.1969 - 08.01.1988), призв. БССР.
- рядовой Кузнецов Анатолий Юрьевич (16.02.1968 - 08.11.1988), призв. Горьк. обл.
- рядовой Мельников Андрей Александрович (11.04.1968 - 08.01.1988), призв. БССР.
- мл.сержант Цветков Андрей Николаевич 11.01.1988
- рядовой Сиродов Сергей Анатольевич 15.01.1988
- Потапенко Анатолий, призв. Запорожск. обл.

Подполковник А. Олийник.

«Красная звезда» от 29 октября 1988 г.

ПЁТР РУБАН – ПРЕРВАННЫЙ ПОЛЁТ

«Я сто первый, иду на цель», - это были последние слова, сказанные Петром Рубаном во время уничтожения душманской огневой точки.

Далёким январским утром комэск Рубана подняли по тревоге. Из штаба по радиостанции прозвучал приказ: «Наземные войска несут потери. Выделить ударную штурмовую группу для уничтожения огневых точек...». «Есть», - привычно прозвучало из уст командира.

Боевые машины поднялись в небо. Рубан с земли следил за ходом боя. Доклад корректировщика: «Цели уничтожены!». Выполнив задачу, штурмовики приземлились.

Пехота устремилась в прорыв, но вдруг ожила душманские пулемёты и командир вновь поднял в небо группу.

Атака. Одна машина оставляет боевой порядок, тогда комэск бросился к своему самолёту. «Собраться на рубеже сосредоточения», - раздалось в эфире. Я сто первый, принимаю командование группой на себя».

Мгновенно оценив ситуацию, Рубан передал на землю, чтобы обозначили свой передний край сигнальным дымом.

«Я сто первый, иду на цель», - раздалось в эфире. Пётр «поймал» огневую точку противника. «Цель уничтожена», - отрапортовал корректировщик, но комэск уже ничего не слышал. Его машину тряхнуло. Самолёт начал стремительно «задирать нос». Катапультироваться, другого выхода нет и Рубан покинул самолёт.

На земле его «ждал» острый камень... Был шестнадцатый день января 1984 года.

Родился Пётр Васильевич Рубан 11 июня 1950 года в селе Хильчицы Середино-Будского района Сумской области Украины.

Детство прошло в селе Хильчицы, где жили его бабушка и дедушка. Воспитывался Петя у них, в то время как мама работала на одном из предприятий города Запорожье. До пятого класса он учился в Хильчичской школе.

Именно на исторической родине Петра Васильевича – в областном центре Сумщины

20 октября 2012 года на аллее Героев по инициативе общественной организации «АФГАННИНВА» - «Союз ветеранов и инвалидов войны в Афганистане» и благодаря материальной поддержке Генерального директора агрохолдинга «Украинские Аграрные Инвестиции» Александра Костенко был открыт бюст прославленному земляку

16 января 1984 года, участвуя в операции по уничтожению обнаруженной базы душманов, эскадрилья из восьми самолетов, ведомая П.В. Рубаном, наносила массированный удар в районе населенного пункта Ургун. При этом удар выполнялся в условиях сильного противодействия зенитно-ракетных средств противника. Командир эскадрильи произвёл атаку, однако на выходе из пикирования самолёт Су-25 получил повреждения от попадания ракеты и стал неуправляемым. Рубан катапультировался при большом угле крена и на малой высоте, что не обеспечило полное раскрытие парашюта.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 мая 1984 года за мужество и героизм, проявленные при оказании интернациональной помощи Демократической Республике Афганистан подполковнику Рубану Петру Васильевичу присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Ежегодно, отмечая очередную годовщину вывода советских войск из Афганистана, мы традиционно вспоминаем героя той войны. Но память Афганистана – это не только дань людям, героически исполнившим свой долг, их доблести и мужеству, это и повод для переосмыслиния сути той, уходящей в историю войны.

16 января 2014 года, накануне 25-й годовщины вывода войск из Афганистана, в городе Запорожье к мероприятиям, посвящённым тридцатилетию со дня гибели лётчика – героя по приглашению вдовы Петра Васильевича – Татьяны Викторовны присоединились и представители общественной организации «СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ СУМСКОЙ ОБЛАСТИ».

Мероприятия начались в Запорожском многопрофильном лицее № 62, где учился Пётр Рубан. Зимой 1989 года на этом учебном заведении была открыта мемориальная доска, посвященная лётчику – герою.

О подвиге, о жизни земляка, выпускника этой школы знают много, хранят память, говоря об этом на уроках мужества, проходящих в школьном музее.

В актовом зале был проведён урок мужества в память о Петре Васильевиче. Ребята внимательно слушали гостей, задавали вопросы.

Татьяна Рубан рассказывала школьникам о Петре Васильевиче, совершившим только в Афганистане 129 боевых вылетов. Несколько слов о своём дедушке рассказал и внук Петра Васильевича Рубана – Пётр – ученик Московского Суворовского училища.



Татьяна Викторовна очень благодарна за добрую память о её муже и очень ценит всё, что с ним связано, поскольку Пётр Васильевич был не только лётчиком-профессионалом и патриотом Отечества, но и человеком от Бога.

«Патриотами не рождаются, ими становятся. Такие мероприятия нужны, прежде всего, для воспитания молодого поколения в духе патриотизма. Через общение с участниками, ветеранами и героями афганских событий, Великой Отечественной войны у молодого поколения воспитываются и развиваются такие качества, как любовь к Родине, ответственность за свою страну, за её безопасность», – отметил руководитель сумской общественной организации «Союз ветеранов и инвалидов войны в Афганистане» Игорь Скоробагатько.

Лучшим ученикам была вручена именная премия от семьи Рубан.

Гости Запорожья побывали на улице, на Хортицком массиве, названной в честь прославленного земляка.

Закончились мероприятия памяти на месте захоронения Петра Васильевича. На Капустяном кладбище находится много могил Героев Советского Союза. Среди них: Николай Иванович Глобин, генерал-майор Логгин Данилович Червоний, генерал-майор Николай Александрович Фирсов, полковник Иван Игнатьевич Мейлус, генерал-майор Борис Никифорович Панков, полковник Иван Александрович Абросимов, Владимир Самойлович Левитан.

Погребён на этом кладбище и Герой Советского Союза подполковник Пётр Васильевич Рубан.

Минута молчания в память о погибшем земляке и красные гвоздики, напоминающие капли крови... к подноожию могилы Героя.



Возвращаясь на Сумщину, гости Запорожья почтили память воинов – интернационалистов у памятника запорожцам, погибшим в Афганистане и в локальных войнах за рубежом.



Прошло 25 лет, но память нетленна. Боевые друзья, не вернувшиеся с полями сражений, навсегда останутся молодыми и Отечество будет живо, пока в нём были, есть и будут настоящие герои.

ФАРАХРУДСКИЙ ОТРЯД СПЕЦНАЗ

Статья «Забытые номера и знамёна» вызвала интерес и всколыхнула воспоминания у ветеранов-спецназовцев. Поэтому в преддверии 25-годовщины вывода Советских войск из Афганистана хотелось бы рассказать об истории некоторых отрядов специального назначения, которые приняли боевое крещение в те далёкие 1980-е. Начать это повествование хотелось бы с истории 411 отдельного отряда специального назначения, более известного как 8-й омсб.

8-й омсб – это единственный отряд специального назначения, сформированный на территории Афганистана. В соответствии с директивой Генерального штаба он был развернут в конце 1985 г. Особенностью 8-го омсб было то, что практически все военнослужащие на момент его формирования уже не менее полугода прослужили в Афганистане. «Костяк» командного состава составили офицеры из уже находившихся в Афганистане отрядов спецназа. Пунктом дислокации 8-го омсб было выбрано местечко Фарахруд в провинции Фарах. Отсюда и название 411 отряда – Фарахрудский.

Первым командиром отряда был назначен капитан Фомин Александр Гурьевич, хорошо зарекомендовавший себя в должности начальника штаба 6-го омсб. В последних числах декабря 1985 г. отряд в полном составе на боевой технике совершил 100-километровый марш из Шинданды (провинция Герат) в пункт своей дислокации, где и встретил новый 1986 год.

Первоначально командованию 8-го омсб пришлось столкнуться с огромными трудностями, поскольку специфика действий его подразделений принципиально отличалась от действий других отрядов спецназа. Только благодаря авторитету, основанному на боевых заслугах, профессиональных и личных качествах командира отряда Фомина Александра Гурьевича и таких офицеров как Николай Дубровин, Александр Худяков, Константин Кожмаков, Александр Мированный, Вадим Быков, дисциплина и боевая выучка военнослужащих в отряде была поднята на соответствующий уровень.

Отряд перекрывал восемь караванных маршрутов, по которым моджахеды перебрасывали оружие и боеприпасы из Ирана. Эти маршруты были очень условными. Скорее, это были направления, поскольку условия местности позволяли широко использовать автомобили. И если БТР-70 здесь развивал на отдельных участках скорость до 80 км в час, то караваны из 4-6 автомобилей могли передвигаться со скоростью намного более высокой.

Зона ответственности 8-го омсб составляла: по фронту – до 300 км, в глубину – до 250 км. Для обеспечения и поддержки его действий был выделен вертолётный отряд в составе восьми вертолетов: МИ-24 – 4 ед., МИ-8 – 4 ед. Это, безусловно, повысило боевые возможности спецназовцев.

После двухмесячной подготовки в феврале 1986 г. Фарахрудский отряд приступил к разведывательно-боевой деятельности. Первоначально, в связи с отсутствием в радиусе до 100 км советских воинских частей, её интенсивность была невысокой. Отсюда и результативность была незначительной.

В конце 1986 г. состоялось важное событие в истории 411 отряда. От имени Президиума Верховного Совета СССР командир 22-й бригады спецназа полковник Герасимов Д.М. вручил отряду Боевое Знамя. Это событие стало яркой страницей в жизни спецназовцев. Вручение Боевого Знамени, безусловно, подняло их авторитет, прежде всего, в своих собственных глазах, способствовало сплочению отряда и нацеливало на выполнение боевых задач.

Со временем, учитывая особенности местности, оперативной обстановки, и площадь зоны ответственности, стала применяться тактика поисково-засадных действий. Вначале уходили сроком на 3 дня, позднее – на 5 суток. В районы выполнения боевых задач, находящиеся на удалении до 150 км от своих войск, группы спецназ доставлялись на вертолетах или на бронетехнике.

Со временем отсутствие в зоне ответственности советских воинских частей стало способствовать росту результативности отряда. «Духи» порой вели себя беспечно, за что и страдали. В результате эффективность боевой работы Фарахрудского отряда возросла и серьезно осложнила жизнь душманам.

Так одним из ярких эпизодов в боевой истории Фарахрудского отряда стал боевой выход группы старшего лейтенанта Михаила Мироненко.

В первой декаде августа 1987 г. разведывательная группа 1-й роты во главе со старшим лейтенантом Мироненко получила задание организовать засаду на одном из маршрутов передвижения «духов» в районе горы Лур-Кох с использованием минной системы «Охота».

Во время выдвижения группы к месту засады обстановка резко изменилась. Вместо ожидаемых мелких групп душманов навстречу спецназовцам двигался караван из нескольких автомобилей. Командир группы Мироненко принял решение занять близлежащую скопку и организовать засаду.



Группа М.Мироненко (в первом ряду крайний слева) перед боевым выходом.

Ураганный огонь из всех огневых средств в кромешной темноте поверг «духов» в шок. Разведчики стреляли без остановки, расстреливая караван практически в упор. В охваченных огнём автомобилях начинали взрываться перевозимые патроны и мины. Вскоре со свистом стартовали фосфорные РСы. Из-за опасности быть поражёнными разлетающимися осколками спецназовцы отошли на безопасное расстояние. С подходом бронегруппы, используя БМП, был отбуксирован уцелевший набитый оружием автомобиль.

С рассветом появились СУ-25 «Грачи» и «вертушки» и «оттузюли» всё вокруг. Результат боевого выхода был налицо.



Офицеры и прапорщики 411 оо СпН, 23.02.1988 г.
В первом ряду 9-й слева командир отряда
Худяков А.Н.

Но на войне радость победы не редко соседствует с горечью от боевых потерь. Так было и в этом боевом выходе. При выполнении боевой задачи погиб разведчик Бабаян и был смертельно ранен старший лейтенант Грицишин. Всего за время боевых действий с 1986 по 1988 г. отряд потерял 23 боевых товарища.

11 августа 1988 г. Фарахрудский отряд под командованием Худякова Александра Николаевича был выведен в Союз. В конце сентября того же года в составе 22 бригады он прибыл в пункт постоянной дислокации в г. Баку (Азербайджан). Здесь боевая история Фарахрудского отряда продолжилась. Начиная с 1989 г. личный состав 411 отдельного отряда специального назначения неоднократно выполнял специальные задания командования в различных вооружённых конфликтах. А заложенные в ходе афганской войны традиции за прошедшие годы не только сохранились, но и были преумножены.

В начале 1990-х годов 411 отряд в составе 22 бригады был выведен на территорию Российской Федерации в Ростовскую область. С этого времени именно здесь собираются ветераны Фарахрудского отряда.



Ветераны 411 отряда, август 2008 г.

Так, 8-10 августа 2008 г. состоялась встреча ветеранов 411 отдельного отряда специального назначения, приуроченная к 20-й годовщине вывода отряда из Афганистана. Находясь в строю отряда, ветераны ощущали себя в далёком Фарахруде, а при выносе Боевого Знамени на глазах заблестели слёзы. А когда командование 22 бригады организовало памятное фотографирование у развернутого знамени 411 оо СпН ясно ощущали – здесь их помнят и чтят.



Фотографирование у развернутого
Боевого Знамени

Сегодня, грустно осознавать, что это были последние фото у развернутого Боевого знамени 411 отряда. Поэтому ветераны Фарахрудского отряда поддерживают инициативу по возвращению «афганским» отрядам спецназ их исторических номеров и Боевых Знамён.

Ветераны 8-го омсб



3-я рота Фарахрудского отряда
перед боевым выходом

ПОД ПСЕВДОНИМОМ «КСАНТИ»

В канун Нового года в Москве открыта мемориальная доска Герою Советского Союза генерал-полковнику Мамсирову Хаджи-Умару Джироровичу.

Торжественная церемония открытия мемориальной доски состоялась 28 декабря 2013 года у дома № 18 на Новинском бульваре, где жил Хаджи-Умар Мамсиров. Инициатива установки мемориальной доски прославленному руководителю советской военной разведки, вошедшему в её историю как «полковник Ксанти», принадлежала Постоянному представительству Республики Северная Осетия – Алания при Президенте Российской Федерации. Автором мемориальной доски является молодой осетинский скульптор Ибрагим Хаев.

В торжественной церемонии открытия приняли участие Глава Республики Северная Осетия – Алания Таймураз Мамсиров, представители Совета Федерации, Главного управления Генерального штаба, Совета ветеранов военной разведки и осетинской общины в Москве. Право открыть мемориальную доску было предоставлено студентам московских вузов-выходцам из Осетии.



Мемориальная доска Герою Советского Союза Мамсирову Х.-У.

Затем к собравшимся обратился Таймураз Мамсиров. В своём выступлении он сказал: «Мы отдаём дань памяти этому легендарному человеку. Вся его жизнь – один большой подвиг настоящего Героя. Так надо жить, так надо учиться. Я обращаюсь к молодежи: помните, что все тяжелые испытания преодолевались нашим многонациональным народом только потому, что он был един и шел во главе с великим русским народом к великим победам».

Представитель Совета ветеранов военной разведки генерал-лейтенант Юрий Бабаянц в своем выступлении вспомнил апрель 1968 г., когда Хаджи-Умара Мамсирова провожали в последний путь: «Простишись с ним пришли тысячи людей – от курсантов до маршалов Советского Союза, командующих фронтами, действующих военачальников – отдать долг памяти человеку, который был истинным патриотом Родины. Его жизнь была наполнена многими яркими событиями: гражданская война, становление Советской власти, помочь борцам за свободу в Испании. Великая Отечественная война. Выдающийся организатор партизанского движения, он легко себя чувствовал на любых постах: командовал дивизиями, корпусом, специальными бригадами, армией и в ГРУ, передавая свой опыт создания новых воинских частей и подразделений. Что бы ни говорили псевдо-демократы, но жизнь Хаджи-Умара Джироровича – это образец для молодежи, и для офицеров, образец пребданного истинного гражданина своей Родины, патриота, интернационалиста, и память о нем всегда с нами».

В завершение торжественной церемонии слово предоставили внуку Хаджи-Умара Мамсирова, Серхио Эрнандесу, который поблагодарил всех, кто предложил и материализовал идею увековечить память его дедушки.

Для людей знающих Мамсирова Х.-У., он – человек легенда, знаковая фигура в истории советской военной разведки. Молодое поколение должно знать о таких людях, их делах и заслугах.

Мамсиров Хаджи-Умар Джирорович родился 15 сентября 1903 г. в селе Ольгинское Владикавказского округа Терской области в крестьянской семье. Огромное влияние на формирование мировоззрения Хаджи-Умара сыграл его дядя – Саханджери Мамсиров, революционер-подпольщик. Поэтому он ещё подростком в июне 1918 г. вступил в Красную Армию и наравне со взрослыми участвовал в установлении советской власти в Осетии в составе горской кавалерийской сотни 11-й армии.

В одном из боёв Хаджи-Умар был ранен, а в конце 1919 г. заболел тифом и с другими ранеными и больными красноармейцами был оставлен отступающей 11-й армией во Владикавказе. По счастливой случайности ему удалось избежать смерти. Вскоре, оправившись от болезни, Хаджи-Умар стал бойцом-связным партизанских отрядов, действовавших в районе Владикавказа – Грозный. Этот первый опыт партизанства через годы сыграл решающую роль в его судьбе.



Генерал-лейтенант Бабаянц Ю.А.

В 1935 г. лихой кавалерист Мамсиров был назначен командиром разведывательного дивизиона одной из дивизий Северо-Кавказского военного округа и направлен на курсы усовершенствования командного состава при Разведывательном управлении Штаба РККА. Молодой командир, имеющий богатый боевой опыт, три ранения и задатки талантливого организатора, не мог быть не замечен руководством военной разведки.

Сразу после окончания курсов в феврале 1936 г. Хаджи-Умар Мамсиров был назначен в отделение «А» (активная разведка) Разведывательного управления Штаба РККА. С этого времени у майора Мамсирова начался новый этап в жизни. Осенью 1936 г. его направили в Испанию как специалиста по партизанской войне.



Майор Мамсиров Х.-У. – «полковник Ксанти», 1936 г.

Пребывание советских военных специалистов в Испании легендировалось под иностранных волонтёров. Так Мамсиров стал македонцем, «полковником Ксанти», одним из руководителей партизан. О смелом и удачливом полковнике Ксанти слагались легенды, о нём знала вся Испания.

«В его храбости ничего не было показного. Она была воздухом, которым он дышал. Он умел воевать не только на коне, он был одним из самых одаренных советников на войне...». Так писал о Хаджи писатель и военный

переводчик Олег Савич. Поэтому, наверное, герой романа Эрнеста Хемигузя «По ком звонит колокол» – Роберт Джордан воспринимался в СССР как «полковник Ксанти».

После возвращения в СССР из Испании полковник Мамсиров возглавил один из отделов Разведывательного управления РККА. С началом советско-финской войны он непосредственно руководил организацией диверсионно-партизанских действий в тылу противника. В январе 1940 г. Мамсиров сформировал в составе 9-й армии диверсионный отряд из ленинградских спортсменов-лыжников. О действиях своего отряда Мамсиров доложил военному руководству страны на Военном Совете весной 1940 г. и предложил создать специальные воинские части. Тогда к его рекомендациям не прислушались.

С началом Великой Отечественной войны полковник Мамсиров возглавил оперативную группу РУ ГШ на Западном направлении. Позднее участвовал в организации партизанского движения на Северо-Западном направлении, руководил штабом партизанского движения Южного фронта и возглавлял один из отделов Центрального штаба партизанского движения. Будучи командиром кавалерийской дивизии, Мамсиров Х.-У. совершил глубокие рейды по тылам противника. Во время одного из них, в апреле 1945 г. в районе Торгау (Германия), дивизия генерал-майора Мамсирова Х.-У. уничтожила 1230 солдат и офицеров противника, захватила в плен 574 солдата и офицера, освободила из двух концлагерей 15600 человек. За этот рейд Указом Президиума Верховного Совета СССР от 29 мая 1945 г. Мамсирову было присвоено звание Героя Советского Союза. А 24 июня 1945 г. он участвовал в Параде Победы на Красной площади во главе батальона сводного полка 1-го Украинского фронта.

После окончания Военной академии Генерального штаба в 1948 г. Мамсиров Х.-У. служил в Прикарпатском военном округе, командовал дивизией корпусом и армии. Из Венгрии в 1956-м он вернулся седьмым и слег с инфарктом. Но если бы не Мамсиров, венгерская осень вышла бы куда кровавее: он лично убедил власти открыть границы, и тысячи венгров нашли убежище в Австрии.

В 1957 г. генерал-лейтенант Мамсиров стал заместителем начальника Главного разведывательного управления Генштаба. На этом посту он отдал много сил для создания спецназа. Под его руководством произошло его количественное и качественное развитие.

5 апреля 1968 г. Хаджи-Умар Джирорович ушёл из жизни. Как и подобает настоящему воину он оставался в боевом строю до последней минуты. Его похоронили в Москве на Новодевичьем кладбище.



Герой Советского Союза генерал-полковник Мамсиров Х.-У.

Профессия разведчика не предполагает публичности. Именно поэтому Хаджи-Умар Мамсиров не был широко известен при жизни. Но время подтвердило его место в истории – в его честь названы улицы во Владикавказе, Грозном и Беслане, в родном селе открыт музей и установлен памятник.

И вот теперь память о легендарном полковнике Ксанти увековечена в Москве. Совет ветеранов военной разведки, ветераны-спецназовцы выражают благодарность инициаторам и создателям мемориальной доски Хаджи-Умару Джироровичу Мамсирову.

Хаев А.Н., член Координационного совета ветеранских организаций спецназа

В ТВЕРИ ЧЕСТВОВАЛИ ВЕТЕРАНОВ АФГАНА

17 января, в Отделе военного комиссариата Тверской области Тверская региональная организация инвалидов войны в Афганистане «Инвалиды войны» совместно с общественной организацией «Союз десантников России» провели встречу с наиболее активными ветеранами, участвовавшими в боевых сражениях в Афганистане.



Андрей Савельев, председатель Тверского регионального отделения Союза десантников России, от имени Губернатора поздравил ветеранов с наступающей знаменательной датой, пожелал крепкого здоровья и «побольше таких тёплых встреч».

За активную жизненную позицию, участие в общественной жизни города и области ветеранам боевых действий вручены награды губернатора, ведомственные награды Министерства Обороны и ордена общественной организации.

Владимир Ермилов в 1886-1887 годах был начальником разведки 66-й бригады, награждён двумя орденами Красной звезды:

- У разведчика на войне каждый день яркие события. Если не караван, то базу громиши, если не базу, то опять на караван. Караваны возили оружие из Пакистана и снабжали. Однажды гнали банду, которая уходила за границу, там нас ждала засада, а мы её прохлопали, граната из гранатомёта взорвалась – я и три солдата получили тяжёлые ранения. После 2,5-месячного курса реабилитации вернулся на войну.

Башкатов Юрий, друг Владимира Ермилова, воевал в Кабуле в отдельном батальоне в 1882-1883 годах, награждён Орденом за службу Родине ей степени.

- В операции под Пешаваром летом 82-го получил ранение, по состоянию здоровья был переведён на службу в военный комиссариат.

К знаковой дате будут награждены все участники боевых действий, проживающие сегодня в регионе. Ми-



нистерством обороны Российской Федерации сделан государственный заказ на изготовление юбилейных медалей «25 лет вывода советских войск из Афганистана».

Пресс-служба СДР

КРЕЩЕНСКИЕ КУПАНИЯ НИЖЕГОРОДСКИХ ДЕСАНТНИКОВ В 2014 ГОДУ

19 января 2014 года в 12.00 часов актив Нижегородской организации «Союз десантников» по приглашению Золинской сельской администрации посетил пос. Новосмолинский, что в 50км от Нижнего Новгорода по Московской трассе, и на местном пруду состоялось мероприятие крещенского купания. Ритуал освящения воды провел отец Алексей.

Для всех желающих окунуться, была оборудована прорубь-купальня, установлена палатка для обогрева и переодевания, организован горячий чай и радушное гостеприимство. Как всегда первыми были Нижегородские десантники со словами «Во славу господу и Воздушно-десантным войскам».

После крещенского купания состоялась встреча актива Нижегородской организации «Союз десантников» с Главой местного самоуправления Уланским В.В. и главой администрации Калугиным С.Н., где мы еще раз поблагодарили их за гостеприимство и вручили десантные подарки.

Материал подготовил руководитель пресс службы Нижегородской организации «Союз десантников» С.Поляков.



СОСТОЯЛОСЬ ПАМЯТНОЕ МЕРОПРИЯТИЕ, ПОСВЯЩЕННОЕ 105-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ ГЕНЕРАЛА АРМИИ МАРГЕЛОВА В.Ф.

27 декабря текущего года в городском парке Победы г. Нижнего Новгорода, состоялось памятное мероприятие, посвященное 105-летию со дня рождения легендарного командующего ВДВ, Героя Советского Союза, генерала армии Маргелова В.Ф.

В начале мероприятия, по согласованию с Владыкой Нижегородским и Арзамасским Георгием и по личной просьбе Виталия Васильевича Маргелова (старшего сына Маргелова В.Ф.) чин освящения памятного монумента и панихида провел Нижегородский протоиерей

отец Андрей (Кириллов А.А.).

В ходе мероприятия, к собравшимся ветеранам ВДВ и ветеранам боевых действий обратились: от Правительства Нижегородской области заместитель начальника Управления общественной политики Шумакова О.Н., от администрации города начальник Управления по работе с правоохранительными органами городской администрации Ульянов А.В.

В своем выступлении председатель Нижегородского Союза десантников Патлань С.П. отметил, что организация постоянно пополняется новыми членами и на конец декабря 2013 года в рядах организации уже более 2000 человек. За 2013 год члены организации приняли участие в более чем в 100 мероприятиях городского и областного масштабов. Он также поблагодарил членов Нижегородской организации «Союз десантников» за активную патриотическую и общественную работу в течение всего 2013 года. По поручению Центрального Совета «Союза десантников России» более 10 человек были отмечены наградами, а лучшие кадеты ВПК «Десантник» получили памятные подарки.

Кортиком с символикой ВДВ награждается активный член организации, участник боевых действий в Афганистане Модин Ю.В.

После торжественного митинга к памятному монументу Маргелова В.Ф. участники мероприятия возложили цветы. В память о Маргелове В.Ф. кадеты школы №4



прошли торжественным маршем.

В данном мероприятии приняло участие около 250 человек.

Материал подготовлен руководителем пресс службы Нижегородской организации «Союз десантников» С.Поляковым.



В КУРСКОМ СОЮЗЕ ДЕСАНТНИКОВ

28 декабря 2013 года войдёт в историю нашей Курской региональной организации Союза десантников. Организация в течение всего периода с момента основания работала достаточно продуктивно. Немало прошло различных мероприятий, которые Курский Союз десантников организовывал и проводил, либо принимал участие в совместных акциях с другими организациями, особенно с областной общественной организацией «Российский Союз ветеранов Афганистана». Региональная организация росла и расширялась. В районах области были созданы местные отделения: Курчатова, Железногорска, Суджи, Льгова, Золотухино, Обоянь и т.д.

В областном центре происходил постоянный рост рядов членов Курского Союза десантников. Но отдельно городской структуры не было, и её функции возлагало на себя Правление региональной организации. Однако трудно совмещать работу в городе и координировать деятельность районных организаций, совмещая с работой в областном масштабе.

Поэтому назрела острая необходимость дифференцированного подхода к организации деятельности. На очередном заседании Правления региональной организации Курского Союза десантников 21 декабря 2013 года было принято решение о проведении съезда членов организации, проживающих в Курске, на котором предлагалось создать самостоятельную курскую городскую десантную организацию.

28 декабря 2013 года состоялось организационное собрание коллектива. Был одобрен Устав и избрано Правление в количестве 11 человек. Голосование по двум предложенным кандидатурам на место председателя: ветерана Афганской войны и ВДВ А.И. Пенькова и ветерана ВДВ В.А. Халамоника завершилось выбором В.И. Халамоника. Собрание предложило А.И. Пенькову исполнять обязанности заместителя председателя городской организации.

В.И. Халамоник заверил собрание: «Я всегда открыт для острых разговоров и любой конструктивной критики. Интересы организации для меня превыше всего».

Ревизором городской организации избрали ветерана войны в Афганистане и ВДВ В.М. Головина.

По членским взносам приняли соответствующее постановление.

В тот же день состоялось общее собрание Курской региональной организации Союза десантников. Представительство после предыдущего собрания, почти двухлетней давности, было более широким. Появились новые организации в п. Поныри, п.



Золотухино, г. Обоянь, а также в Курске. В состав нашей региональной организации вошла как юридическое лицо и общественная организация ветеранов ВМФ «Курская Капито-компания».

Председатель Курского Союза десантников ветеран Афганской войны и ВДВ В.А. Армашов отметил в докладе основные мероприятия, проведённые организацией или в которых она принимала за эти почти два года участие.

Выступившие в прениях члены организации сделали акцент, как на положительном опыте, так и на недостатках. Основное внимание было предложено обратить на улучшение работы Правления региональной организации, её плановости и конкретности со стороны исполнителей. В этом должна проявляться помощь председателю региональной организации. В целом участники собрания признали работу председателя и Правления «удовлетворительной».

В новый состав Правления вошли 25 человек, в числе которых были избраны руководители местных организаций. По каждой кандидатуре проводилось обсуждение, затем голосование.

А.П. Щербаков, А.Н. Родимов, А.Ф. Ларин, Ю.Н. Николаев стали Почётными членами регионального отделения. Кроме того, Почётного председателя Курского Союза десантников, ветерана Великой Отечественной войны и ВДВ А.П. Щербакова избрали в Наблюдательный Совет, в состав которого, кроме него, вошли Ю.Н. Николаев, А.Ф. Ларин и И.М. Самохвалов. Председателем наблюдательного Совета стал А.П. Щербаков.

Анатолий Павлович высказал пожелание: для улучшения работы региональной организации необходим рост её рядов за счёт создания новых местных организаций в районах области, а также в школах крупных городов области Железногорска и Курчатова, по возможности, создавать кадетские классы с воздушно-десантной направленностью.

Всего на повестке дня собрания стояло 10 вопросов. Все они были рассмотрены. В их числе – доклад ревизионной комиссии. В новый состав ревизионной комиссии вошли 3 человека, председателем которой назначен ветеран ВДВ А.В. Цымбал. Была принята смета расходов денежных средств на 2014 год.

В работе любой организации важна не только статистика мероприятий, но необходим так же учёт и контроль. Немаловажную роль играют факторы, сплачивающие коллектив. Собрания коллектива как раз выполняют эту роль.

**А.В. Чистяков – корреспондент Курского Союза десантников, член РСВА.
Пожалуйста, подождите**



ОТЧЁТ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ» ЗА 2013 ГОД

15 января 2014 года состоялось расширенное правление организации, на котором подводились итоги работы за 2013 год и утверждались мероприятия на 2014 год. Председатель Нижегородской организации «Союз десантников» С.Патлань, подводя итоги 2013 года отметил следующее:

Для нашей организации 2013 год был напряжённым и особенно активным. Мы впервые в истории Нижнего Новгорода открыли памятный монумент генералу армии Маргелову В.Ф. и Нижегородским десантникам.

Нами проведена огромная работа по созданию местных ячеек в районах области и уже охвачено 27 районов области.

Количественный состав организации на 01.01.2014 года превышает две тысячи человек и продолжает постоянно пополняться.

В течение года организация приняла участие в более 100 мероприятиях городского и областного масштабов, включая государственные и памятные мероприятия, форумы, семинары, круглые столы, работа в ОНФ, уроки мужества и патриотизма, спортивные мероприятия и другое.

Более 150 ветеранов ВДВ нашей организации были отмечены наградами командования ВДВ и Центрального Совета Союза десантников России.

Мы продолжаем работу по получению планеров АН-2 и Ан-12 и боевой машины десанта (БМД-1) для музея в городской парк Победы.

Заметно укрепились наши шефские связи с командованием 98 ВДД (г.Иваново) и 105 ВДД (г.Тула), где служат наши Нижегородские призывающие.

Мы продолжаем активную работу с ветеранскими и патриотическими организациями города и области для объединённых усилий в деле воспитания молодёжи, борьбы с наркотиками, подъёма патриотических чувств и любви к Родине.

Хочу выразить «Благодарность» всем членам организации за активную работу в течение всего 2013 года.

Материал подготовлен руководителем пресс службы
Нижегородской организации «Союз десантников» С.Поляковым



«ТРУДНО В УЧЕНИИ – ЛЕГКО В БОЮ»

Ещё не окончились в стране новогодние каникулы. А Б.-Долженковская средняя общеобразовательная школа Октябрьского района Курской области стала центром для военно-патриотического клуба района «Юный десантник». Здесь, на её базе, с 4 по 5 января 2014 года проводился зимний полевой выход курсантов клуба. В первый день ребята: провели разведывход с захватом объекта условного противника; стрельбы из СВД и АК; совершили ночной марш-бросок. Во второй – участвовали в тактическом занятии; военизированной эстафете (разборка-сборка автомата, стрельба из пневматической винтовки, метание гранаты в цель, прохождение «змейки»).

Школа на эти дни стала для ребят вторым домом. Здесь для них было организовано горячее питание и ночлег. Радует то, что в школе сохранены некоторые элементы учебно-материальной базы начальной военной подготовки, что в настоящее время позволяет проводить различные соревнования.

Деятельность клуба «Юный десантник» находит понимание у руководства районной администрации, которая финансирует его работу и участие в соревнованиях.

Руководит клубом воин-интернационалист десантник Панкратов Сергей Михайлович. Он участвовал в Афганской войне в составе 103-й гвардейской воздушно-десантной дивизии. Служил в 80-й отдельной дивизионной разведроте. А до Афганистана Сергей Михайлович прошёл подготовку в Ферганском учебном центре ВДВ. Он участвовал со своим отделением во многих боевых операциях. Его кумиром был и навсегда останется командир Перъков Павел Алексеевич, недавно ушедший из жизни. Именно во время тех разведывходов оттачивалось мастерство разведчиков, которые в боях с моджахедами познавали науку выживания вместе со своим бесстрашным командиром.

Делегация Курского Союза десантников во главе с председателем региональной организации ветераном Афганской войны и ВДВ В.А. Армашовым побывала на полевом выходе клуба 5 января 2014 года. Мы купили по пути фруктов, сладостей и лимонад. Всё это передали ребятам.

«Проводим по плану двухдневные полевые выходы с курсантами дважды в году: зимой и летом. Но, нередки и внеплановые, когда с администрацией клуба осуществляют внезапные проверки. В клубе на сегодняшний день занимается 80 курсантов – рассказывает С.М. Панкратов. – В старшей группе 48 человек, а в младшей – 32. Наш клуб – самый многочисленный. Мы неоднократно обращались в комитет по делам молодёжи и туризму Курской области с просьбой участвовать в соревнованиях двумя командами. Но нас просто слушают не желают. А ведь в нашем клубе достаточно подготовленных крепких ребят, которые хотят участвовать в состязаниях. К сожалению, у руководства этого комитета в последнее время желание оказывать помощь нашему



и другим клубам постепенно ослабевает. Не хотелось бы нам остаться в одиночестве из-за прекращения деятельности остальных клубов. Конечно, в кадетских классах тоже чему-то учат. Но это прерогатива школы. А клубную работу ничем не заменишь».

Да, прав С.М. Панкратов. Невозможно сравнивать подготовку будущих воинов в военно-патриотических клубах с кадетской подготовкой в школе. А тем более, в оставшихся клубах ещё пока работают настоящие энтузиасты, до глубины души преданные любимому делу – работе с детьми. И альтернативы ей нет.

Где как не в клубах происходит формирование граждан, настоящих патриотов, готовых встать на защиту Отечества. Где как не в клубах у молодёжи формируется правильная гражданская позиция. Во многом это благодаря руководителям военно-патриотических клубов – нашему золотому фонду.

Курский Союз десантников старается поддерживать работу клубов, оказывает им помощь. Ведь обороноспособность страны заключается не только в модернизации вооружения и техники, но и в направлении в войска подготовленного и обученного молодого пополнения.

А.В. Чистяков – корреспондент Курского Союза десантников, ветеран Афганской войны, член РСВА.

ПАМЯТНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ, ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ РОЖДЕНИЯ ЛЕГЕНДАРНОГО КОМАНДУЮЩЕГО ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫМИ ВОЙСКАМИ, ГЕРОЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ГЕНЕРАЛА АРМИИ ВАСИЛИЯ ФИЛИППОВИЧА МАРГЕЛОВА



В декабре 2013 года в Санкт-Петербурге прошли памятные мероприятия, посвященные 105-й годовщине со Дня рождения легендарного Командующего Воздушно-десантными войсками, Героя Советского Союза, генерала армии Василия Филипповича Маргелова:

5 декабря в Доме детского творчества «На реке Сестре» состоялся конкурс «А ну-ка, парни! За ВДВ!».

В конкурсе приняли участие старшеклассники Курортного района Санкт-Петербурга. Оценивало действия будущих десантников строгое жюри в составе:

- Военный комиссар Курортного и Кронштадтского районов Мазуров О.В.
- Начальник отдела образования и молодежной политики администрации Курортного района Баркалай Л.Б.

- Заместитель председателя Союза десантников России по Северо-Западному федеральному округу Турков А.И.,

- Председатель Курортного отделения ДОСААФ Ваймер А.А.,

- Председатель Военно-исторического клуба «201-я Воздушно-десантная бригада» Бушуев А.Ю.

В упорной борьбе уверенную победу одержал ученик школы №435 Автомонов Юрий.

21-22 декабря в Военном институте физической культуры прошел Открытый чемпионат Санкт-Петербурга по Армейскому рукопашному бою. Организаторы турнира – Федерация АРБ, Союз десантников России, Ассоциация имени Маргелова. Председатель оргкомитета – президент федерации Армейского рукопашного боя Турков А.И.

На церемонии торжественного открытия соревнований к спортсменам и зрителям с приветственными словами обратились почетные гости:

- И.о. председателя комитета по физической культуре и спорту администрации Санкт-Петербурга Белов П.А.,

- Выдающийся режиссер, народный артист России Сокуров А.Н.,

- Представитель комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности правительства Санкт-Петербурга Пастущий С.В.,

- И.о. начальника Военного института физической культуры Малышко А.В.

- Спортивный комментатор, журналист Серебренников Э.Н.,
- Вице-президент общероссийской федерации «Универсальный бой», профессор Ашкинази С.М.

В Чемпионате приняли участие более 80 спортсменов из 12 команд. Уверенную командную победу одержали курсанты Военного института физической культуры.

27 декабря полуденный выстрел из орудия на Нарышкином бастионе Петропавловской крепости, произведенный десантниками, известил горожан и гостей Северной столицы о юбилее прославленного Бати. В 13.30 состоялось торжественное возложение цветов к памятнику В.Ф. Маргелову в одноименном сквере. Вместе с ветеранами ВДВ отдать дань уважения Великому Командующему пришли:

- Глава администрации Приморского района Санкт-Петербурга Цед Н.Г.,

- Председатель комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями правительства города Пархоменко А.Н.,

- Председатель городского комитета по развитию предпринимательства и потребительскому рынку Качаев Э.И.,

- Депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Горшечников А.А., - Начальник отдела комитета по вопросам законности, правопорядка и безопасности правительства Санкт-Петербурга Хозяинов В.П.,

- Заместитель командующего войсками Западного военного округа генерал-майор Полетучий С.Н. и др.

Корзины с живыми цветами были доставлены от Губернатора Санкт-Петербурга Полтавченко Г.С. и от Союза десантников России.

Завершились празднования официальным приемом, организованным Ассоциацией имени Маргелова, в спортивно-развлекательном центре «Кирочное подворье».

Мальцев Дмитрий



ЕЖЕГОДНАЯ СТУДЕНЧЕСКАЯ ПРЕМИЯ РТ «СТУДЕНТ ГОДА 2013»



25 января 2014, в День студента, в учебно-лабораторном корпусе Поволжской академии физической культуры, спорта и туризма прошла торжественная церемония награждения лауреатов ежегодной студенческой премии РТ «Студент года 2013», почетными гостями которой стали Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов, Председатель Государственного Совета РТ Фарид Мухаметшин, Посол Бенина в России А.Г. Качофа, Министр образования и науки РТ Энгель Фаттахов, Министр по делам молодежи, спорту и туризму РТ РафисБурганов и многие другие.

В номинации «Студенческая общественная организация года» достойную победу одержал студенческий центр допризывной подготовки «Взлетная полоса» им. Героя Советского Союза генерала армии В.Ф.Маргелова НИИТТ КНИТУ им. А. Н. Туполева. Это победа всех тех, кто стоял у истоков создания, кто на протяжении всех 5 лет был с Центром. Это победа выпускников Центра, руководителей, инструкторов и нынешних курсантов.

За годы существования Центра более 200 студентов прошли службу в Вооруженных Силах РФ, из них 76 - в Воздушно-Десантных войсках.

Поздравляя лауреатов и победителей, Президент РТ прежде всего отметил, что церемония вручения премии стала прекрасным праздником, который подарил всем много эмоций.

Пресс-служба СДР



В ЯРОСЛАВЛЕ ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКИЙ КЛУБ «ДЕСАНТНИК» ОТМЕЧАЕТ НАЧАЛО НОВОГО ГОДА ПРЫЖКАМИ С 45-МЕТРОВОЙ ВЫШКИ

9 января 2013 года более 50 воспитанников из ярославского областного военно-патриотического клуба «Десантник» прыгнули с сорокапятиметровой высоты.

Вышка находится на территории Дмитровского отделения Союза десантников России. Высотой она с пятнадцатиэтажный дом. никаких подъемников на ней не предусмотрено. Чтобы добраться до самого верха, нужно подняться по лестнице, да еще с тяжелым парашютом за спиной. Задача по силам только самым выносливым.

- Мы учим ребят, что настоящий мужчина должен



уметь прыгать с парашютом, стрелять, владеть навыками рукопашного боя, а в случае необходимости суметь постоять за свою девушку, семью и Родину, - говорит председатель клуба «Десантник» Андрей Палачев. - Наши парни стремятся в армию, а не пытаются придумать себе различные болезни и «откосить» от службы.

Всего в Дмитрове на покорение сорокапятиметровой высоты отправились сорок воспитанников и командиров ярославского военно-патриотического клуба.

Пресс-служба СДР

Фото Грачева Вадима г.Ярославль



СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ НАЧНЕТ СОТРУДНИЧЕСТВО С РЯЗАНСКОЙ ШКОЛОЙ №8

В целях патриотического воспитания молодёжи на базе рязанской школы №8 встретились глава муниципального образования Андрей Кашаев, председатель Рязанского городского отделения Межрегиональной общественной организации «Союз десантников» Александр Ачалов, президент областной организации офицеров спецподразделения «СОБР» Геннадий Игнатов и директор школы №8 Ольга Кузьмина. Встреча состоялась в понедельник, 27 января.

Андрей Кашаев предложил вести общественную работу на базе школы: устраивать встречи детей с курсантами ВДВ и ветеранами, чтобы прививать молодому поколению любовь к Родине и желание её защищать.

Александр Ачалов отметил, что со своей стороны Союз десантников готов всячески помочь школе: общаться с детьми и родителями, проводить мероприятия, способствующие повышению патриотического знания у

ребят.

- Основная наша цель - концентрация на молодёжи, - сказал Ачалов. - Мы должны развить в ней дух патриотизма. Детей нужно заинтересовать, чтобы они не сидели целыми днями за компьютерами, а выходили на улицу, дышали свежим воздухом, занимались спортом. Только так из них вырастут настоящие мужчины.

Геннадий Игнатов также обещал помочь во всевозможных мероприятиях школы.

Директор школы Ольга Кузьмина с восторгом принимали все идеи.

- У нас сформировалась перспектива, благодаря которой и нужно дальше взаимодействовать, - заявила Кузьмина. - Как здорово, что вы пришли.

Она также отметила, что в скором времени в одном из школьных классов возможно создать кадетскую группу.

Кроме того, на встрече обсудили планы сотрудничества на ближайшее время.

Напомним, что рязанская школа №8 носит имя Героя



России, нашего земляка Романа Соколова, геройски погибшего во Второй чеченской войне, в бою у высоты 776 в составе псковской десантной бригады.

Пресс-служба Союза десантников России

ВЫСТАВКА РЕНАТА ШАФИКОВА

Афганистан. Эта восточная страна навсегда стала частью нашей отечественной истории. В конце декабря 1979 года, выполняя достигнутые договорённости с руководством этого государства и решение Политбюро ЦК КПСС, в Афганистан был введен Ограниченный контингент советских войск, которому суждено было остаться там, на долгие девять лет. Более 15 тысяч воинов сложили в Афганистане свои головы. А те, кому повезло вернуться с той войны, в большинстве своём решали рассказать правду о тех событиях и заняться воспитанием молодёжи. Лучшим способом воспитания является личный пример. И в оборонно-спортивных лагерях для призывников, и в появившихся в середине 80-х годов военно-патриотических клубах воины - «афганцы» стали целенаправленно заниматься молодёжью. А результатом явилась прекрасная допризывная подготовка будущих воинов, многие из которых, попав в Джелалабаде (провинция Нангархар).

Именно в Афганистане Ренат начал делать наброски шариковой ручкой на листках бумаги. Пробовал карандашом, но ручкой получалось интереснее. Носил с собой тонкую тетрадь, в которой делал зарисовки. На листке заполнял каждый свободный сантиметр из экономии бумаги. В Ренате гармонично сочетаются талант военного-изобразительного искусства.

К 25-летию празднования окончательного вывода советских войск из Афганистана в областном центре в галерее «Я» 23 января 2014 года состоялась открытие выставки графических работ «Дорогами войны» Рената Шафиков. Всего в его творчестве – более 300 работ, в Курске же были представлены 45 произведений автора.

Ренат Ренатович Шафико – художник-график, книжный иллюстратор, ветеран боевых действий в Афганистане (1987-1988), Кир-

гизия (1990), Таджикистане (1992) и Чечне (последняя командировка в 2002). Родился он 8 февраля 1966 года в городе Нижний Тагил Свердловской области. С детства Ренат воспитывался в детских домах городов Верхотура и Краснотурьинска, куда его сдали согласно официальным бумагам как круглого сироту. Он мечтал быть военным. В 1983 году Ренат осуществил свою давнюю мечту – он стал курсантом Ташкентского высшего общевойскового командного училища им. В.И. Ленина. Здесь его научили воевать в горах, подготовили инструктором по ведению боевых действий в горных условиях. И это пригодилось молодому лейтенанту. В 1987 году он попадает к первому месту службы в Афганистан – в разведроту 66-й отдельной мотострелковой бригады, дислоцировавшейся в Джелалабаде (провинция Нангархар).

Именно в Афганистане Ренат начал делать наброски шариковой ручкой на листках бумаги. Пробовал карандашом, но ручкой получалось интереснее. Носил с собой тонкую тетрадь, в которой делал зарисовки. На листке заполнял каждый свободный сантиметр из экономии бумаги. В Ренате гармонично сочетаются талант военного-изобразительного искусства.

Следующим местом службы Р.Р. Шафикова был Таджикистан, где шла гражданская война в самый жестокий её период. И опять, как и в Афганистане, отважный воин-разведчик там, где труднее и больше риска.

Затем – Киргизия. На службе в спецназе ГРУ Ренат принимал участие в разрешении международных конфликтов. И, наконец, Чечня, куда он совершил несколько командировок. Последняя из них – в 2002 году. Вновь испытания, связанные с огромным риском для жизни боевые выходы. Всё это Ренат преодолел. А рисунки, пропахшие порохом и опалённые огнём, продолжали появляться, иллюстрируя те места и события, где он выполнял боевые задачи.

На войне – не как в обычных мирных условиях. Именно там появляется настоящая цена жизни, а также окружающие тебя людей. Лицемеры и фальшивые виды невооруженным глазом. В то же время крепнет войсковая дружба боевых товарищей, закалённая в сражениях с врагами.

Ренат награждён многими наградами, главными из которых являются: медали «За отвагу» и «За боевые заслуги», а также орден Мужества. Был представлен Ренат и к золотой звезде Героя России. Но представление «затерялось» где-то в «бюрократических коридорах» (как нередко случалось).

В настоящее время Ренат Шафико майор запаса, живёт в городе Одинцово Московской области.

Курская региональная общественная организация ветеранов боевых действий по социальной защите «Шурави» стала инициатором проведения данной выставки графики Рената Шафикова. На открытии побывали представители многих общественных ветеранских организаций: КРОО «Шурави», Курской областной обще-



ственной организации «РСВА», Курского Союза десантников, Совета ветеранов боевых действий ВВ и МВД и других организаций и объединений. Ветеран Афганской войны Олег Домрачев (служил в 650-м отдельном разведроте 201-й мотострелковой дивизии) – заместитель председателя КРОО «Шурави» открыл выставку. Работники телевидения подробно осветили данное мероприятие на областных телеканалах в блоках новостей. Валерий Лыков, ветеран боевых действий в Афганистане (служил в 56-й гвардейской отдельной десантно-штурмовой бригаде), член Курского Союза десантников, друг Рената, дал интервью нескольким телеканалам. Он рассказал о настоящем воине и самобытном и талантливом художнике.

Думается, такое событие не оставит никого из посетителей равнодушными. Ведь не так часто в нашем городе происходит подобного рода события. Тем более город и область готовятся отметить 25-ю годовщину вывода советских войск из Афганистана. И немало уже сделано для этого.

Во главу угла же у наших общественных ветеранских организаций поставлены задачи по сохранению и увековечению памяти о погибших воинах, заботе о родственниках погибших земляков и участниках боевых действий, а также патриотическое воспитание молодёжи и подготовка её к военной службе. Изобразительное искусство, особенно участников боевых действий, прошедших горнило войн и военных конфликтов, тоже этому служит.

**А.В. Чистяков – корреспондент
Курского Союза десантников,
ветеран Афганской войны.**



ТРЕТИЙ КОНЦЕРТ ФЕСТИВАЛЯ «ЗА РОССИЮ, ДЕСАНТ И СПЕЦНАЗ»

21 декабря в городе Пушкино во Дворце Культуры прошёл третий концерт фестиваля «За Россию, десант и спецназ». Концерт, как и прежние мероприятия Фестиваля, вызвал большой зрительский интерес. Зал был полон. Воины-десантники, ветераны войны и труда, школьники, учащиеся высших учебных заведений и в особенности – просто мамы и бабушки-домохозяйки заполнившие зрительный зал Дворца Культуры Пушкино, ещё раз доказали что главная цель Фестиваля – вернуть людям чувство Родины – выбрана верно. Зрители горячо поддерживали выступающих, большинство из которых были непрофессиональными артистами – от этого концерт был ещё более интересен. Ведь со сцены звучала живая народная душа, не зажатая узкими рамками «профессиональных форматов».

Сразу хотелось бы отметить, что сам Дворец Культуры города производит великолепное впечатление – это настоящий Дворец КУЛЬТУРЫ! Прекрасный зал, профессиональное оборудование и самое главное – внимательное и благожелательное отношение администрации и работников ДК – им за это отдельное спасибо от Союза Десантников России.

Кроме того хочется отметить деятельность Александра Валентиновича Цветкова – руководителя Пушкинского отделения СДР. Настоящий патриот – это человек, который не бегает с флагами по улицам, а тот, кто своей ежедневной работой делает жизнь в стране лучше и интересней. Полковник МЧС Александр Цветков – как раз из таких людей. Он настойчиво и целенаправленно ведёт так нужную сегодня ежедневную работу, в результате которой жители города Пушкино реально ощущают, что живут в стране великой культуры. Ведь одна из главных особенностей сегодняшнего дня – противостояние культур и идеологий. И в этом единоборстве Александр Цветков не отсиживается за красивыми словами. Он ведёт за собой людей, дарит им чувство настоящей Родины, где поют и говорят по-русски.

На концерт присутствовали почётные гости

Легендарный генерал, который дважды был в Афганистане, воевал в Абхазии, Чечне, Герой России, у которого медаль Золотая Звезда за номером 41, кавалер орденов Красного Знамени и Красной Звезды, генерал майор Николай Александрович Беляев

Председатель Центрального Совета Всероссийского Союза ветеранов десантных войск «Союз десантников России» Павел Яковлевич Поповских.

Полковник МЧС Александр Валентинович Цветков.

Их выступления стали ярким прологом к началу всего праздника песни.

Великий концерт солистка ДК Пушкино Наталья Кузьмина и Михаил Калинкин.

По традиции концерт открылся общим исполнением всех участников концерта и почётных гостей песни «Синева» – гимна десантников. Зал стоял пел эту любимую народную песню.

Далее выступили участники - Народный коллектив хор русской песни «Зорька Алая», сельское поселение «Ельдигино». Руководитель – Федина Юлия, концертмейстер - Зорин Денис.

Под баян прозвучали песни:

«Подмосковье – родная земля» муз. В.Литвинова, сл. Т.Алексеевой

«Попури на тему военных песен» («С чего начинается Родина», «Эх, дороги», «С берез не слышан...», «Смугланка»)

Елена Соколова город Пушкино, «Ой, ты сердце русское» муз. А.Фларкисский, сл. М.Сергеев (Зыкина), «Моя родина - Россия» муз. К.Дэрр, сл. Е.Астахов.

Наталья Кузьмина «Русский парень» (сл. С.Сашин, муз. Ким Брейбурн)

Некрасова Евгения «Небо славян» (К.Кинчев) совместно с коллектиком Клуба исторической реконструкции «Радогост» руководитель Павел Одинцов. Хотим отметить высокое мастерство участников выступления.

«Стройевая Липецкой области «Ехали Казаки» со службы дой- мой.... Исполнение - а капелла

Некрасова Евгения «Небо славян» (К.Кинчев) совместно с коллективом Клуба исторической реконструкции «Радогост» руководитель Павел Одинцов. Хотим отметить высокое мастерство участников выступления.

Во время исполнения песни они показали как надо владеть мечом.

Анатолий Шлыкин поэт-бард, руководитель ансамбля «Служим России», член Союза десантников России г. Москва

«Марш ВДВ» - авторская песня

«Полосатая тельняшка» - авторская песня

Центр детского творчества г. Пушкино ансамбль народного танца «Школьная пора», танц. Номер «Фотография» (под песню «Комбат батяня») руководитель Тополовская Татьяна Алексеевна

ансамбль «Перспектива» («У нас молодых» (Самоцветы) руководитель Смирнова Юлия Валентиновна

Смирнова Юлия Валентиновна «Выйди ночью в поле с конем»

Представитель Софинской Бригады Внутренних Войск МВД России, Евгений Хлопушин «Патриот отряд»

Наталья Кузьмина «Брат мой десантник»

Валерий Панков – солист вокально-хоровой студии «Чистый голос», – Художественный руководитель, лауреат всероссийских фестивалей народного творчества - Анатолий Михайловский городское поселение Лесной «Служить России».

«Покой военные оркестры» (сл. Б.Ласкин, муз. В.Тюльканова)

Одним из самых лучших выступлений было выступление хора «Русские напевы». Художественный руководитель, лауреат всероссийских фестивалей народного творчества, Анатолий Михайловский городское поселение Лесной – высочайший уровень исполнения.

«Дводы России» (муз. Г.Пономаренко)

«Златая Русь» (муз. Захарченко) (под электробаян)

А среди солистов одним из самых запоминающихся выступлений были песни Доманова Игоря Владимировича, ДК «Импульс», сельское поселение «Тарасовское». Особенно ценным было то, что это были авторские песни.

«Храмы» сл. В.Третубова, муз. И.Доманова
Родина моя (сл. и муз. И.Доманова).

Академия ГПС МЧС России

Зимин Виктор «Одуванчики» («Голубые берёзы»)

Полковников Дмитрий «Новая Заря» (О.Газманов)

Настоящее звездное выступление продемонстрировал руководитель группы «Музыкальный десант» Сергей Кузнецов. Его песни «Обнимите друзей», и знаменитая «Батальонная разведка» заставили весь зал стоя подпевать строкам боевых песен.

Михаил Калинкин «Степной орёл»

Новогоднее поздравление

Народный коллектив хор ветеранов войны и труда «Виктория» г.Пушкино, концертмейстер – Дмитрий Белов, руководитель – Герасимова Мария Вячеславовна (под рояль) из к/ф Белорусский вокзал «Десятый наш десантный батальон»

Иван да Марья (сл. Чупрова, муз. Я.Дубравин)

В конце концерта на сцену были приглашены все участники фестиваля для исполнения финальной песни «Я люблю тебя, жизнь». В нынешнем году этой песне исполнилось 75 лет. И зал вместе с артистами от всей души стоял исполнил эту одну из лучших песен, написанных на русском языке.

«Встаёт заря, светлая и горячая.

И будет так вовеки нерушимо.

Россия начиналась не с меча,

И потому она непобедима!

Пресс-служба Союза десантников России



ИГОРЬ НИКОЛАЕВИЧ МОРОЗОВ

«Батальонная разведка,
Мы без дел скучаем редко,
Что ни день – то снова поиск, снова бой,
Ты, сестричка в медсанбате,
Не тревожься, бога ради,
Мы до свадьбы доживем еще с тобой!»

Эти слова знает большинство военных, из числа тех, кто говорит и думает на русском языке.

Они звучали, звучат и будут звучать до тех пор, пока есть хотя бы один человек, который защищает свою Родину – Россию.

Это кодовые символы для солдат и офицеров Афганской войны.

У этих слов нет возраста – они вечно молоды, сильны и свежи, как ветер из пламегасителя автомата.

Как говорят народная мудрость, если бы за каждое исполнение этой песни автору бы платили один рубль, он бы давно превратил свой однажды сгоревший дачный дом в мраморный дворец.

Удивительное свойство российских военных – пропускать через свои души свои боевые дела – воплощалось в бесчисленном количестве стихов и песен. Пусть они очень различны по качеству стихов и музыки. Главным отличием военной авторской песни от гражданской является то, что военная песня – это дополнительное средство выживания бойца. Как боекомплект и сухари. А гражданская авторская песня – это просто игра в слова, средство показать «А вот какой я замечательный!». Наверное так и должно быть. В каждой работе – свои законы.

Законы нашей работы спецназа требуют от отставки лишенного. Лишний веса, лишних звуков, лишних движений. Стихи и песни Игоря Николаевича практически близки к идеальным – в них минимум изобразительных средств и максимум содержания – боевой награды. Наша команда через столетие лет спустя окончания Афганской войны они продолжают работать – как любая настоящая хорошая оружие – как любая настоящая ценность – чем старше, тем дороже.

Игорь Николаевич Морозов родился 22 мая 1951 года в городе Москва в семье сыновника Главного разведывательного управления Николая Петровича Морозова. Мать – Зоя Михайловна, также служила в частях специального назначения.

Игорь закончил музыкальную школу по классу барабана, освоил семиструнную гитару, в 15 лет написал свою первую песню. Это было время сильных и умных людей, которые жили в полный размах и очень любили петь и писать стихи. Умение играть на гитаре и петь резко повышало авторитет любого пабана.

Потом – учёба в одном из самых лучших Вузов СССР – МВТУ имени Баумана, где он получил специальность «конструктор-механик боевых гусеничных и колесных машин».

БАТАЛЬОННАЯ РАЗВЕДКА
А на войне как на войне
А нам труднее там вдвое.
Когда взойдет над солдатами рассвет,
Мы не прощаемся ни с кем,
Чужие слезы нам занем?

Уходим в ночь, уходим в дождь, уходим в снег,

Батальонная разведка
Мы без дел скучаем редко,
Что ни день, то снова поиск, снова бой.
Ты, сестричка в медсанбате,
Не тревожься, Бога ради,
Мы до свадьбы доживем еще с тобой!

А если так случится вдруг
Тебя навек покину, друг,
Не судьбой меня, война тому виной.
Тебе наш ротный старшина
Отдаст медали, ордена,
В разведке заработанные мной.

Когда закончится война,
Мы все наденем ордена,
Гурьбой уседимся за дружеским столом.
И вспомним тех, кто не дожил,
Кто не дал, не долбил,
И чашу полную товарищам нальём.

И мы припомним, как, бывало,
В ночь шагами без привала,
Рвали проволоку, брали языка.
Как ходили мы в атаку,
Как делили с другом флаги
И последнюю щепотку табака.

Летний вечер над озером
Сизой дымкой качается,
И в воде отражается
Желтый гребень костра.
Ещё долго до сумы
И не надо печальиться,
Мы еще не прощаемся,
Нам еще не пора.

Над зеркальными водами
Тростники хороводами,
Городками забоями
Не болеют душа.
Здесь, на озере Тихое
Утки плещутся дикие,
Прянут тайны великие
За степной камыша.

Над палатками свечками
Сосны высются вечные,
Танут папы доверчиво
К золотому огню.
И сквозь волокни альве
Вижу губы усталые.
Хочешь, самое главное
Я тебе повторю?

Затянулась нечайно:
Церемония чайная,
С небесности отчайно
Звезды приглушили вниз.
Вы, согласно преданию,
Загадайте желание,
Чтоб дорогами дальными
Все желанья сбылись.

В этой тихой обители
Мы, столичные жители -

Игорь, как и положено сыну офицера, шел в авангарде той жизни. Он был кандидатом в мастера спорта по боксу, хорошо знал английский язык. Ну и конечно, работал по своей основной специальности – участвовал в разработке лучших в мире техники – БМП-2.

В августе 1977 года поступил на высшие контрактные курсы Высшей Краснознамённой школы КГБ СССР имени Дзержинского для слушателей со знанием иностранных языков. То есть Игорь Николаевич представлял из себя великолепный сплав силы, знаний и культуры – лучшее из того что мог получить человек в тогдашнем Советском Союзе.

После окончания курсов назначен на второе главное управление КГБ (контрразведка). Далее – переведен в Первое ГУ КГБ (внешняя разведка) в группу специального назначения «Вымпел».

С апреля 1982 по март 1983 года находился в служебной командировке в Афганистане, где был командиром боевой группы «Бадахшан» отряда «Каскад» КГБ СССР. В 1988 и 1989 годах еще дважды летал в ДРА со спецназами где был награжден орденом Красной Звезды.

Игорь Николаевич – прежде всего боевой офицер, воин. Он никогда не занимался «поисками образа, подбором репертуара». Образ сам занимал всё его существо. А репертуар сам собой чудесным образом вызывал из его жизни. Те самые песни, которыми сегодня гордится воинство России, появлялись не по заказу, ни из желания быть модным или разрабатывать актуальную тему. Стихи, культуры и ум, помноженный на осознание важности выполняемых задач, выдал удивительный результат – стихи и песни, которые продолжают великолепную традицию российского воинства – М.Ю.Лермонтова, Д.В.Давыдова, Л.Н.Толстого. В боевой работе, среди людей, которые ценят настоящую силу и разум не надо изображать из себя кого-то. Будь собой, нынче, не кривлейся. И тебе будут уважать и слушать.

Три года – с 1988 по 1991 – был одним из членов коллектива исполнителей афганских песен – группы «Штурм» (позже – «Группа специального назначения»).

Написанные им песни сделали автора одним из самых известных авторов-исполнителей афганской тематики. Вместе с Виктором Верстаковым они создали великолепную галерею музикально-поэтических образов, которым по наущению мнения, является непревзойденным эталоном настоящей воинской русской поэзии, к сожалению, не до конца оцененной современниками.

Это те самые песни, которые создают из простого человека настоящего солдата – защитника своего Отечества. Недаром он вышел из семи профессиональных военных – с его специфическим лексиконом, менталитетом и постоянной нацеленностью на выполнение боевой задачи во имя защиты своего Отечества. В этих песнях – чувства и образы, рожденные на боевом марше, на линии огня, где



ты можешь получить пулю или осколок – так же как и твой противник. Значит ты должен быть умнее, быстрее, точнее. Ты должен быть настоящим военным интегратором – даже в самой глубокой грязи – не просто умничать или ёрничать. Ты должен быстро и правильно понять что происходит, и найти ответ – порой единственно правильный для того чтобы остаться живым и выполнить боевую задачу.

Поэтому и песни Морозова – внешне просты и незатейливые – но на самом деле они являются плодом сложной и тонкой работы высокопрофессионального специалиста в области жизни и смерти – что может быть стократе и ответственнее. Поэтому они и сегодня звучат ярко, свежо и актуально – как будто всегда актуальным стремлением командира выполнять боевую задачу и сохранять своих подчиненных.

После увольнения в запас в звании полковника, Игорь Николаевич был московским автором военно-аналитической программы «Сигнал на радио «Свободная Европа». В 1995 году после перехода штаб-квартиры в Прагу, Морозов уехал из Москвы на «родину предков» в деревню. В том же году принял в Союз писателей России и опубликовал сборник своих стихов и песен «Помяни нас, Россия...».

Семьи Игоря Николаевича – супруга Ольга, два сына-близнеца.

Одна из самых популярных русских боевых песен, «Батальонная разведка» написана в марте 1975 года и посвящена отцу, командиру-разведчику 172-й Гвардейской дивизии Николаю Петровичу Морозову. Впервые песня прозвучала на День Победы в 1975 году на празднике ветеранов 172 дивизии, за что автор получил от ветеранов «Спасибо!» и бутылку конька от председателя комитета ветеранов ВОВ генерала Павла Батова. В июне 1982 года записал песню на магнитофонную ленту и она пошла в народ.

Изумлённые зрители
Несколько разъярены.
Убеждённые искренне
В том, что кажется жизнью нам,
Допусти нас до истины,
Край забытых чудес.

Прости, что я не добежал
До вражеского дзота,
За сто шагов в прицеп попал
Чужого пулемёта.
Прости за то, что в том бою
Не думал о тебе,
В чужой стране, в чужом kraю,
На выжженной земле.

Я жизнь любил как никогда,
В походах ли, в атаках,
Моя звезда – твой беда,
Поправка к зодиаку.
Прости за лучше года,
Возможные с другим,
Прости за то, что никогда
Никто не повторит.

- А тот студент, соперник мой –
Он скрипки, книжечки...

Прости его, что он живой,
А я уже ничей.
Не диктуйся до причин,
До смысла быть...
Прости, что первенец, твой сын,
Пожал не на меня.

Когда придут мои друзья
Поклонься за брата,
Прости их, некая моя,
Они не виноваты.
Что не счастли, не сберегли,
Поверь, не их вина.
Они свершили, что могли,
Но верх взяла война.

Вдоль Осётра-реки –
Камьши, камьши
И, куда не смотри, -
Ни души, ни души.
Поворот, поворот,
Перекат, перекат,
От ворот до ворот
Всё река, да река.

Всё куда-то течёт
Сквозь года, сквозь века,
За собою зовёт
В облака в облака.
Поворот, поворот,
Перекат, перекат,
От ворот до ворот
Всё река, да река.

А на том берегу,
Где луга над рекой,
Я когда-то в стогу
Целовался с тобой.
И кружки небосвод.
И шумела река –
Поворот, поворот,
Перекат, перекат,
От ворот до ворот
Всё река, да река.

Сколько минут вёсён
С той далёкой поры,
Когда жгли мы на плёсе

Ночные kostры.
Так к кому же зовёт
На свиданье река ?
Поворот, поворот,
Перекат, перекат.

Вдоль Осётра-реки –
Камьши, камьши
И, куда не смотри, -
Ни души, ни души.
Поворот, поворот,
Перекат, перекат,
От ворот до ворот
Всё река, да река.

Оловянные солдатики –
Просто детская игра:
Каждый с мини автоматиком
И с мини шашкой – генерал.
Мчаться в мини БТЗРиках
За противника вдогон.
И у мини офицериков –
Мини ленточки погон.

Вот в атаку кем-то двинуты,

Оборону прорвали.

Из коробки танки вынуты

И сюда брошены в прорыв.

Ну, еще одно усилие,

Вон, даже конница пошла, ура!

Но... Но тут случилось перемирие –

Мать сбилась позовала.

И на время каша манная

Примиряла две страны,

И дождалась поле бранное

Первозданной тычины.

Ох, вы, маршалы курносые,

Вам бы только воевать.

Хорошо, что в играх взрослые

Не случалось вам играть.

Тут ни стратегий и ни тактики,

Ни теорий, ни наук.

Оловянные солдатики –

Два рубля за десять штук.

Оловянные солдатики –

Просто детская игра,

Но каждый с мини автоматиком

Здесь стоял когда-то дом

Деревянный двухэтажный,

И народ жил в доме том

Озори и бешвашко.

На семь бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семь бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.

Приходящему – привет,

Уходящему – до встречи.

На семи бед – один ответ,

Сообщи беду залечим.



Общество с ограниченной ответственностью «ЮСБ»


ВИД ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:

- Производство электромонтажных работ.
- Предоставление услуг по монтажу, сервису и ремонту охранных пожарных сигнализаций, систем контроля и управления доступом, видеонаблюдения.
- Дефектация стальных корпусов, механизмов, ДРК, судовых ДВС, теплообменного оборудования судов с классом РРР.
- Капитальный ремонт судовых ДВС в корпусе судна по согласованной с РРР документации.
- Разработка технической документации.

НАЛИЧИЕ ЛИЦЕНЗИЙ, СВИДЕТЕЛЬСТВ И СЕРТИФИКАТОВ:

- Сертификат соответствия РСС RU.PY01.0008 от 18.10.2010 г. выдан органом по сертификации Системы «Росстройсертификация» ОС «ФЦС», РСС RU.B081.01РУ01.
- Лицензия Министерства РФ по ГО и ЧС №1-2/00637 от 14.10.2010 г.
- Российский Речной Регистр Свидетельство о признании № МФ322 от 15.11.2011 г.



Телефон: 8 915 484 84 73
Факс: 8 496 574 72 88
8 496 574 72 89
e-mail: usb.vdv@gmail.com



Телефон: 8 916 372 00 44
Факс: 8 496 574 72 88
e-mail: usb.vmf@gmail.com

144002, Московская обл., г. Электросталь, ул. Пионерская, д. 29А

Компания ООО «ЮСБ»
Постановлением №7-ч Центрального Совета «Союза десантников России» от 31 мая 2011 года принята в члены Всероссийского Союза общественных объединений ветеранов десантных войск «Союз десантников России».

БЛАГОДАРИМ ЗА ПОМОЩЬ

Некоммерческий фонд
«Институт социально-экономических
и политических исследований»
РОМАНОВА АЛЕКСЕЯ ВИКТОРОВИЧА

Героя РФ
Генерального директора ЧОП «БАРС»
ВОЛЕНКО АЛЕКСАНДРА КЛИМЕНТЬЕВИЧА

Генерального директора
Производственной компании
«СтройЗеленхоз» -
САФИУЛИНА ФАРГАТА ШАФКАТОВИЧА



ВСЕРОССИЙСКИЙ СОЮЗ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОБЪЕДИНЕНИЙ
ВЕТЕРАНОВ ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК «СОЮЗ ДЕСАНТНИКОВ РОССИИ»

Это эффективность, надежность, прозрачность, верность данному слову!

**ОПЕРАЦИИ
С НЕДВИЖИМОСТЬЮ**
покупка - продажа - аренда
квартиры - дома - зем. участки
москва и московская область

8 (495) 978-03-53, 8 (901) 517-03-53

Консультации Оценка
Выезд специалиста
Подбор ипотеки

БЕСПЛАТНО

Магазин-патриот.рф

Не стесняйся быть патриотом
РОССИИ и ВДВ.
Специальные цены для читателей
«Десантник РФ».
Специальные предложения.

Магазин-патриот.рф

«Интернет магазин патриотической символики»

«АФГАН» ВОЗДУШНО-ДЕСАНТНЫХ ВОЙСК

Автор книги Круглов Владимир Алексеевич.

Объем 416 стр. Формат 24x30 см.
Бумага мелованная. Переплет твердый.

Всего в книге около 700 фото (в основном из личных архивов военнослужащих), более 5000 фамилий офицеров, прапорщиков, сержантов и солдат 103 ВДВ и 345 ОПДП. Тираж 3000 штук.

Эксклюзивное право по реализации книги, предоставлено
Исполнительному комитету «Союза десантников России».

